

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 5-7. Telefon: 138-490, 139-530
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1956. augusztus 24. 6 óra - perc

Sok újfajta bőrdiszmárut kerül forgalomba

1956. augusztus 24.

A közeli hetekben sok újfajta, szép kivitelű bőrdiszmárut hoz forgalomba a kereskedelem. Igen szépek a női velur-táskák, Tetszetősök lesznek a sima sertésbőrrel készült ugynevezett diplomata aktatáskák is és a Német Demokratikus Köztársaságból importált műanyag "légibőröndök". Ezek zöld és barna színben kaphatók majd az üzletekben. Bőven lesz még különféle újfajta női váltáska is, ugyancsak műanyagból. /MTI/

Rumosszilva befőtt készül

1956. augusztus 24.

A konzervipar egyik legfontosabb feladatának tartja minél többfajta gyümölcs és főzelékkonzerv készítését. Ujdonság a rumosszilva befőtt. A Kecskeméti Kínizsi Konzervgyár dolgozói az idén tíz vagon rumosszilvát készítenek. A gyár ezenkívül növeli az egyik különlegesség, az ananászdinnye befőtt termelését és az ízletes befőttfélékből öt-hat vagonnyi mennyiséget készít. /MTI/

Újfajta széntisztító készülék

1956. augusztus 24.

Új rendszerű széntasorozatot készített Egervári Henrik, a vasasi Petőfi akna dolgozója. Alkalmazásával ma bizthatóan szét lehet választani a szén a palától. Az új módszerrel egy műszak alatt csaknem háromszor annyi szén tudnak osztályozni, mint eddig. Az újítás évente több mint egymilliárd forint megtakarítást eredményez. /MTI/

B 2. kiadás 1956. augusztus 24. 6 óra 05 perc

Gépipari üzemek készítenek a külföldi vásároknak

1956. augusztus 24.

A magyar ipar az idén is elküldi termékeit a külföldi országok hagyományos vásárait, kiállításait. Gépipari üzemek is bemutatják új, és jól bevált termékeiket az ősszel megnyíló stockholmi, damaszkuszi, plovdivi, szaloniki, bécsi, zágrábi és más vásárokon. Gépiparunk gyártmányai egyébek között hűtő-technikák, műszeriparunk, erőáram- jármű és hajóiparunk, autó- és traktor, valamint mezőgazdasági gépiparunk gyártmányaival képviselheti magát.

Damaszkuszban bemutatják golyóesapályáinkat, felvonóinkat, a különböző szerszámgépeket, forgácsoló szerszámokat. A szaloniki vásárra jéggyári berendezést is küldünk. A hűtő-technikai üzemek telefonközpontokkal, izzólámpákkal, rádiócsövekkel, keskenyfilmvetítőkkel, magnetofonokkal és egyéb gyártmányokkal várják a vásár látogatóit.

Több üzemből már átadták a vásárra szánt berendezéseket a külkereskedelmi szervezeteknek. Elszállítottak már faipari gépeket, golyóesapályákat, kombájnt, hengerezőket, kukorica-néyzet-beültetőt, ezüstszelektort. Kiállítanak magyar geodéziai műszereket, autóvilágossági cikkeket is. A szaloniki és a zágrábi vásárokon bemutatjuk az IKARUS gyár farmotoros autószeit, a dömpereket és a tehergépkocsikat. A hajóipar vitorlásokat, az RM Művek varrógépeket, légpárnás köszörőgépeket és motorkerékpárokat küld a nemzetközi vásároknak. /MTI/

B 3. kiadás 1956. augusztus 24. 6 óra 10 perc

Őszi divatbemutatók a bányavidékeken

1956. augusztus 24.

A Ruháipari Tervező Vállalat a földművesszövetkezetek meghívására vidéki városokban és községekben is rendezett divatbemutatókat az utóbbi napokban. Bemutatták az őszi divat ruhamodelleket Jászladányban, Jászapátiban, Tiszaföldváron, Kunszentgátonban, Tatabányán és Marcaliban.

Legközelebb a bányavidékeket látogatják meg, pénteken Oroslányban, a jövő hét hétfőjén Dorogon, kedden pedig Ozdon tartanak divatbemutatót. Az érdeklődők olyan ruhákat láthatnak majd, amelyek a helyi üzletekben is kaphatók lesznek, mert vagy már most, vagy a jövő negyedévben gyártja iparunk. /MTI/

Javul a falusi lakosság zsirellátása

1956. augusztus 24.

A földművesszövetkezetek a vidéki lakosság jobb hus- és zsirellátása érdekében egyre több sertéshizlaldát állítanak fel. Az önellátó gazdálkodásnak máris komoly eredményei vannak. Az idén már a második negyedévben 40 százalékkal több zsirt hoztak a forgalomba a földművesszövetkezetek, mint a múlt év azonos időszakában. A tervek szerint a harmadik negyedévben még több zsir kerül a vidéki fogyasztókhoz, mint az előbbi negyedévben. Például Szolnok megyében augusztus hónapban a tavalyi 150-200 mázsával szemben mintegy 700 mázsa a forgalomba hozott zsir mennyisége, s növelik a zsirt árusító üzletek számát is. A múlt évben ilyenkor Szolnok megyében 11 községben, az idén augusztusban 50 helyen, szeptemberben pedig már a megye minden községében árusítanak zsirt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. augusztus 24. 6 óra 15 perc

Megezték két iskola építését a Fiastyuk utcai lakótelepen

1956. augusztus 24.

Angyalöldön, a Fiastyuk utcai lakótelepen a 41. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói a napokban kezdték meg az új lakónegyed két iskolájának építését.

A két szép díszítésű iskolában 24 tanterem lesz. A tanulók kényelméről tanuló- és olvasószobák, zuhanyozók és mosdók, étterem, tálaló és melegítőhelyiségek gondoskodnak. Az egyemeletes épületekbe tanuló-, nevelő- és uttorószobát, különböző szer-tárakat is terveztek.

A lakónegyed iskoláit előreláthatólag a jövő év augusztusáig megépítik. /MTI/

PVC üzem épül a Hungária Vegyiművekben

1956. augusztus 24.

A Hungária Vegyiművekben, az épülő kaprolaktám műanyaggyár mellett, a 43. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói megkezték egy új PVC üzem építését. Az új üzemi részben PVC-alapanyagot gyártanak majd. Az építők idén 1,700.000 forint értékű munkát végeznek, s a jövő év közepén átadják az új üzemet a vegyipariak-nak. /MTI/

Bővül a Zalaegerszegi Gyantaüzem

1956. augusztus 24.

Az ország egyetlen gyantaüzemét, amely Zalaegerszegen van, bővítik és korszerűsítik. A tervek szerint még ebben az évben mintegy 2,5 millió forintos beruházást valósítanak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. augusztus 24. 6 óra 20 perc

Készül a kereskedelem a Mezőgazdasági Kiállításra

1956. augusztus 24.

Az idei Országos Mezőgazdasági Kiállításra, amely nagyobb szabásúnak ígérkezik, mint a korábbi években, a kereskedelem is körültekintően felkészült. A különböző szaküzletek igyekeznek újdonságokkal megjeleníteni a vásáron, hogy még gazdagabbá tegyék a választékot.

A Vas- és Edényboltok például új műanyagból készült használati tárgyakat mutatnak be, sokféle borászati cikket és zalaegerszegi típusú osztrépkályhát. A KERAVILL-boltok nagymennyiségű televíziós készüléket árúsítanak majd és bemutatják a legújabb hőléktromos készülékeket is. Az ALEX boltok a legújabb pomázi szövetekkel jelennek meg, ezek között kord- és duplé-anyagok is vannak. A Ruházati Boltok az új márból készült férfi- és női kabátokat árúsítják majd és olyan plasztik esőkabátot, amely egy kis plasztik táskába esomagolható. Még a Dohányboltok is tartogatnak újdonságot a látogatóknak, ugyanis itt kerül először forgalomba a mezőgazdasági vásárra készült cigaretta. Igen érdekesnek ígérkezik a TŰZÉP-vállalat mintaháza. Azt mutatja be, hogy a terv alapján épült falusi lakóházakhoz hogyan lehet felhasználni az előregyártott vasbeton gerendákat, födém szerkezeteket és a gömbvas tetőszerkezeteket. A Magyar Divatcsarnok mintegy száz méter hosszú pavilonjában csaknem 20 millió forint értékű áru között lehet majd véglegatni. A Butor-értékesítő Vállalat a legújabb konyhai berendezéseket, háló- és kombinált szobákat mutatja be és a helyszínen is felvesz megrendeléseket.

A kereskedelem egy másik ága, a vendéglátóipar is felkészülten várja a nyitást. Csupán az Éttermi és Büfévállalat 330 ezer pohár sört, 200 ezer pohár bort, 100 ezer pár virslit és mintegy 60 ezer adag frissen sült hústelt szándékozik eladni. Az V. kerületi vendéglátóipar poharazójában szentgyörgyei, tokaji furmint, mérgespusztai és abasári rizlinget írtanak a látogatók és itt árúsítják majd a tokaji szamorodnit és a tokaji aszút. A VI. kerületi vendéglátóipar egy 3000 személyes éttermet rendez be, de lesz ezenkívül halászcserda is. /MTI/

B 6. kiadás 1956. augusztus 24.

6 óra 25 perc

Csaknem hetven mázsa széná holdankint

1956. augusztus 24.

A Déldunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet mariettapusztai gazdaságában már harmadik éve kísérleteznek a rétek szénahozamának növelésével. Az eddig végzett gondos munka nyomán máris szép sikereket értek el az 50 holdnyi rét vetésforgószerű művelésében. Az első évben holdankint 60-70 mázsa apró, jól érett istállótrágyát szórtak ki. A második esztendőben 100 kiló kálisót, a harmadikban 60-70 kiló nitrogénműtrágyát használtak fel holdankint.

A gondos művelés és az ideig megfelelő időjárás nyomán eddig még nem tapasztalt termést takarítottak le ötven holdról. A dusan nőtt fü az első kaszálásnál holdankint 42 mázsát adott és a sarjuszéna, amelynek kaszálását augusztus 23-án fejezték be, 25-30 mázsa körüli termést ígér holdankint. Így majdnem 70 mázsa szénát takarítanak le egy-egy holdról.

A kísérleti gazdaság szakemberei elhatározták, hogy a jól bevált módszert a környéken elterjesztik és segítséget nyújtanak a rétek minőségének és termés hozamának feljavitásához. /MTI/

Találmány a gyenge minőségű hazai szén gazdaságos tüzelésére

1956. augusztus 24.

A gyenge minőségű hazai szénnek az ugynevezett vándor rostélyon való elégetése ezideig nem volt gazdaságos. Gábor László, a Vegyipari Gép- és Radiátorgyár dolgozója új tüzelési rendszert dolgozott ki. Találmányának lényege: a tüztér elejéből egy részt elkülönít és mintegy előmelegítőként az itt elhelyezett gyenge minőségű szénen keresztül szivattyúzza el a füstgázokat. A gázok a szénréteget szárítják és gyulladási hőfokig hevítik. A találmánynak nagy előnye, hogy alkalmazásával bármilyen hazai barnaszén, vagy lignit az eddiginél lényegesen jobb hatásfokkal tüzelhető el. /MTI/

B 7. kiadás

1956. augusztus 24.

6 óra 30 perc

Juhtenyésztésünk, mezőgazdasági kiállításon

1956. augusztus 24.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás a magyar juhtenyésztésnek is seragszemléje lesz. A kiállításra kerülő csaknem 400 juh többsége magyar fésűs merino, de szép számmal szerepelnek majd egyéb hazai és külföldi fajták. Ez évben is látványos lesznek az elmúlt években a Szovjetunióból kapott kaukázusi rambouillet juhok: 11.2-12.7 kilogramm nyírósúlyu kosok és 7.7-8.8 kilogramm nyírósúlyu anyák. Bemutatják a kaukázusi és a magyar fésűs merinó keresztezéséből származó utódokat is. A magyar fésűs merinó és a "merino pre-coce" fajta keresztezéséből származó kosoknak - amelyekből csoportokat mutat be a kiállítás - 9-10 kilogramm között van a gyapjuhozamuk. Kiváló tenyészanyagokat mutatnak be a Bács megyei juhtenyésztetek is. Külön csoportban, egymás mellett mutatja be a kiállítás a hazánkban tenyésztett összes magyar és külföldi fajtákat, így a már említetteken kívül a cigáját és rackát, az Ile de France fajtát, a karakül juhot, valamint a cigája-Ile de France és a racka-karakül keresztezéseket. Az előbbi keresztezéssel a nagy tejhozamu cigája gyapjuhozamát igyekeznek finomítani, az utóbbi keresztezés célja pedig az ugynevezett félperzsa prémet szolgáltató tenyészjuhok előállítására. /MTI/

Vöröskeresztes egészségügyi állomás a mezőgazdasági kiállításon

1956. augusztus 24.

A Magyar Vöröskereszt budapesti szervezete az Országos Mezőgazdasági kiállításon egészségügyi állomást rendez be a kiállítás dolgozói és a látogatók számára. Az egészségügyi állomás vöröskeresztes aktívái esetleges sérülés, vagy rosszullét esetén első segítséget nyújtanak. /MTI/

B 8. kiadás

1956. augusztus 24.

6 óra 35 perc

A biztonságtechnikai fejlesztésvel segíti a dolgozók egészségének, testi épségének védelmét a SZOT Munkavédelmi Tudományos Kutató Intézete.

1956. augusztus 24.

A SZOT Munkavédelmi Tudományos Kutató Intézete egyre fontosabb szerepet tölt be a gépek biztonságtechnikai fejlesztésében, az üzemi dolgozók egészségének, testi épségének védelmében. Az intézet munkája igen sokoldalú. Új eljárásokat kísérleteznek ki, munkavédelmi eszközök, berendezések mintapéldányait készítik el, tanácsokat adnak az üzemeknek. Tervrajzokat is készítenek, így kidolgozták például az Olomárugyár rekonstrukciós tervét. A terv egyik fő célja megoldani a mérgező anyagok elvezetését, hogy azok ne szennyezzék a környék levegőjét.

A süttői kőbányában most próbálnak ki két, az intézetben átalakított légfuró kalapácsot. Az átalakítással csökkenteni akarják a kalapács egészségére káros, erős rázását. Ötletes megoldást találtak az intézet munkatársai az esetleges áramütések megelőzésére. Olyan elektróda fogót szerkesztettek, amely ha kell, automatikusan kikapcsolja az áramkört.

Külföldi mintaalapján olyan új típusú védőszemüveget szerkesztettek, amely kiválóan alkalmas a mechanikai eredetű szemsérülések elleni védekezésre. A jelenleg használt védőszemüveg nehéz, oldalát nem lehet rajta látni, gyorsan bepárasodik. Az új védőszemüveg könnyű és oldalán is átlátszó. Alulról, oldalról és felülről egyaránt véd, szellős, nem párasodik be. Az üzemekben kipróbált mintapéldányok nagyon jól beváltak, s gyártásukat hamarosan megkezdik.

A szellőzéstechnikai osztályon kikísérletezett egyedi porleválasztó berendezés kitűnően pormentesíti a munkahelyet. Ez a berendezés úgy működik, hogy az elszívott levegőből a port leválasztja és a levegőt megtisztítva juttatja vissza a helyiségbe.

/Folyt. köv./

B 9. kiadás

1956. augusztus 24.

6 óra 40perc

/A biztonságtechnika...folyt./

A bányákban a kőzetfurógépek nagy port okoznak és szilikózis veszélyt idéznek elő. A szilikózis elleni védekezésre dolgozták ki az intézetben az ugynevezett szárazhabcs eljárást. Ez azt jelenti, hogy egy készülék a furólyukból kiáramló port száraz habbal megköti. A kísérletek tanúsága szerint ez a módszer sokkal jobb, mint a vizesöblítés, mert a szárazhab a por 98 százalékát leválasztja.

Ugyancsak az intézet munkatársai készítették el az ugynevezett frisslevegős álarcot. A készülék külső térből szívja fel a levegőt, s azt egy szűrőn át teljesen megtisztítja a portól. A megfelelő hőmérsékletű levegő elosztó csőrendszerbe kerül. Innen könnyű csővezetéken az álarc alá jut, ahol egy kis túlnyomás biztosítja, hogy a dolgozó ne a munkatérből kapja a poros levegőt, hanem a tisztítottat használja. A jelenlegi frisslevegős álarc olyan munkáknál használható, ahol nincs szükség arra, hogy a dolgozó nagyobb távolságra mozogjon, és már dolgoznak egy olyan típuson is, amely hordozható lesz. /MTI/

B 10. kiadás 1956. augusztus 24.

6 ór. 45 perc

Szabadszálláson libahizlaló társulás alakult

1956. augusztus 24.

A szabadszállási gazdák nagy gondot fordítanak a kisállattenyésztésre, különösen a libanevelésre. Nem egy olyan kisparaszti gazdaság van, ahol száznál több libát nevelnek fel évente. A szabadszállási dolgozó parasztek és parasztasszonyok a földművelőszövetkezet keretében libahizlalási társulást alakítottak. Elhatározták, hogy nyolcszáz liba hizlalására kötnek szerződést a földművelőszövetkezettel, s megfelelő értékesítés után újabb szerződéseket is kötnek. A szabadszállási gazdák kezdeményezésére Kiskunhalason és Kisújszálláson is alakítottak négy-égy libahizlalási társulást. /MTI/

Iskola lesz Berettyóújfaluban a volt honvédségi épületekből

1956. augusztus 24.

A fegyveres erők létszámának csökkentéséről szóló határozat végrehajtásával honvédségi épületek szabadulnak fel, amelyeket más célokra hasznosítanak. Berettyóújfaluban például az eddigi honvédségi épülettömb többszáz diáknak nyújt majd otthont. Szeptember elején az Arany János Gimnázium 326 növendéke költözik a volt laktanyaépületbe, amelyben már folynak az átalakítási munkák. Ugyancsak ott helyezik el a középiskolás diákokot is, több mint 150 fő részére. Az épülettömb átadásával a gimnázium nevelői hat lakáshoz jutottak, s már be is költöztek új otthonukba. A további tervvel szerint egyik épületszárnyban még az ősszel több mint száz tanyai általános iskolás részére gyermekotthont rendeznek be. /MTI/

B 11. kiadás 1956. augusztus 24. 11 óra 45 perc

Képviselői beszámoló Óbudán

1956. augusztus 24.

Csütörtökön este Molnár Ernő, a III. kerület egyik képviselője beszámolót tartott a kerület lakóinak. A Lajos utca 55. számú házban levő klubhelyiséget zsufolásig megtöltötték a környék lakói. Molnár Ernő beszámolója után sok értékes, hasznos és megoldható javaslat, indítvány hangzott el a késő esti órákba nyúló élénk vita során. Sok szó esett a lakáshelyzetéről. Az egyik felszólaló - Komáromi Ilona - például javasolta, hogy a tanács rendelkezésére álló lakások elosztásánál biztosítsák a társadalmi ellenőrzést. A képviselő elmondotta: a bizottságot alakítanak, amelyek az érdekeltek meghallgatása után hoznak döntést. /szerint

A háziasszonyok elpanaszolták, hogy nem egy üzletben udvariatlanul, gorbán bánnak a vevőkkel, gyakori az is, hogy élvezhetetlen gyümölcsöt, romlott zöldségfélét szolgáltatnak ki - különösen a Kolozsi téri piacon. A képviselő javasolta, hogy a közeli napokban hívjanak össze ankétot, amely a közellátás problémáival foglalkozik. Hívják meg erre a kerületi KÖZÉRT Választ vezetőt, az érdekelt beltek dolgozóit, s közösen beszéljék meg, hogyan lehetne orvosolni jobb munkával, az árak jobb, gyorsabb elosztásával, figyelmesebb kiszolgálással a panaszokat.

A környék házfelügyelői felvetették, hogy nem kapnak tisztítószereket a lakóházak rendbentartására, rendszeres takarítására. Többen arról beszéltek, hogy nem gondos mérlegelés után állítják össze a háztartozási és felújítási terveket, s jobb karban levő házat előbb javítanak, mint a rosszabbakat. Molnár Ernő válaszában hangsúlyozta, hogy maga is szorgalmazni fogja a házfelügyelők jogos panaszának megoldását. A háztartozási és felújítási tervek összeállításáról szólva kiemelte, hogy a jövőben az eddiginél szélesebb alapokon, több vélemény meghallgatása után készülnek a tervek. /van, amikor

Azokat a kérdéseket, amelyekre a beszámoló alkalmával nem tudott pontos választ adni, vagy amelyek intézkedést sürgetnek, a képviselő pontosan feljegyezte, s ígéretet tett választónak arra, hogy ezeknek gondosan utána jár majd, az eredményről beszámol. /MTI/

/ pedig

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. augusztus 24. 17 óra 45 perc

A Zeneművészeti Főiskola készül a Liszt Ferenc versenyre

1956. augusztus 24.

A Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraversenyt a Zeneművészeti Főiskolán tartják meg. Tizenöt tantermet bocsátanak a versenyre összeseregltő világhírű művészek rendelkezésére, gyakorlás céljából. A főiskola az eseményhez méltó ünnepi díszet ölt, már befejezéshez közeledik az épület tatarozása. A Liszt szobát újabb anyaggal, eredeti dokumentumokkal, relikviákkal, Barabás-reprodukcióval gazdagították. A verseny miatt a tanítást csak októberben kezdik meg a főiskolán. /MTI/

--

Vándor bábszínház Somogyban

1956. augusztus 24.

Somogy megyében régi hagyomány^{uk} van a bábjátékoknak. A híres somogyi falfaragók által készített babok, - amelyek legtöbbször egy-egy ismert elevenitenek meg, - már évtizedek óta szórakoztatják a kaposvölgyi dolgozókat. A kaposvári járási tanács népművelési csoportja a bábjátékok további népszerűsítésére vándor bábszínházat létesített. A neves művészek által készített bábfigurákat a községek báb-szakcsoportjai felváltva kapják meg. A vándor bábszínház műsorára tűzte Illyés Gyula Tüvétevek című darabját és több somogyi meséjéteket. /MTI/ / népi alakokat

--

Muzeumi hetekre készül az ozorai falumuzeum

1956. augusztus 24.

Augusztus 19-én avatták fel az ozorai falumuzeumot, amely másfél évi társadalmi munkával jött létre. A falu dolgozói minden állami támogatás nélkül hordták egybe a muzeum anyagát, berendezési tárgyait, sőt a régi ozorai vár terméinek helyreállítását is társadalmi munkában végezték el. A muzeum vezetői, akik ugyancsak a falu dolgozói közül kerültek ki, már elkészítették az őszi időszak terveit. Elhatározták, hogy az őszi folyamán muzeumi heteket rendeznek Ozorán. Előadássorozatok hangzanak majd el az ember keletkezéséről, valamint irodalmi és történelmi témákról. Az előadásokat a kiállított tárgyakkal teszik szemléletessé /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. augusztus 24. 13 óra 50 perc

"Kielégíteni az egyiptomi lakosság igényeit, egyre emelni a nép életszínterét - ez jellemzi Nasszer miniszterelnök kormányának politikáját" - dr. Mohamed Aly El Kilany nyilatkozata

1956. augusztus 24.

Néhány napja 12 tagú egyiptomi mezőgazdasági küldöttség tartózkodik Magyarországon. Vezetője dr. Mohamed Aly El Kilany volt földművelésügyi miniszter, tagjai vezető beosztású kutatók és szakemberek. A Magyar Távírási Iroda munkatársa beszélgetést folytatott a küldöttség vezetőjével az egyiptomi mezőgazdaság helyzetéről és jövő fejlődéséről.

- Az egyiptomi mezőgazdaságot a legutóbbi időkig az egészségtelen birtokmegosztás jellemezte, - mondta dr. Mohamed Aly El Kilany. Néhány földbirtokos hatalmas mammutbirtokokon, a parasztság túlnyomó része pedig egészen kis nadrágszif-földeken gazdálkodott. Voltak dúsgazdag földbirtokosok, míg maga a parasztság az apró földeken nagy szegénységben élt. Ez az áldatlan állapot tette szükségessé a földbirtokreformot, amelyet az új kormány meg is valósított.

- A földreformtörvény mindenekelőtt kimondja, hogy egy személy tulajdonában legfeljebb 200 acre - mintegy 80 hektár - földterület lehet. Az ezt meghaladó földterületet az állam vette át a földbirtokosoktól kártalanítás ellenében, amelyet 30 év alatt fizet ki a volt tulajdonosoknak. Az így átvett 600.000 acre - mintegy 240.000 hektár - földterületet egy külön, erre a célra létrehozott intézmény, a Földreformhivatal utján kiosztották a földdel nem rendelkező dolgozó paraszteknek. Egy-egy földhözjuttatott - elsősorban azok, akik az illető földön előzőleg mint bérlők dolgoztak - 2-5 acre nagyságú területet kapott igen mérsékelt vételáron, amelyet 30 év alatt kell megfizetniük.

- A földhözjuttatottak a Földreformhivatal irányításával és támogatásával szövetkezetet alakítottak. A szövetkezet minden egyes tagjának megmarad a külön földtulajdona, de közös vetésforgót alakítanak ki, oly módon, hogy az egyes növényeket egy-egy nagy táblába vetik. Ezeket a nagy táblákat közösen végzik a szántást-vetést, a gépi munkákat. A betakarítást minden tag külön végzi, a táblán belül a maga földjén. A kormány a Földreformhivatal utján minden támogatást megad az új gazdáknak ahhoz, hogy megindithassák az eredményes gazdálkodást: hiteleket folyósít /folyt. köv./

B 14. kiadás 1956. augusztus 24. 13 óra 55 perc

/"Kielégíteni az egyiptomi ...1. folyt./

számokra, ellátja őket gépekkel, egységes minőségű nemesített vetomaggal, műtrágyával, a szövetkezeti tagok lakóházának építéséhez a szükséges anyagokat rendelkezésre bocsátja. Már az eddigi tapasztalatok mutatják, hogy a szövetkezetek földjein jelentősen emelkedett a terméshozamok és ezzel együtt természetesen növekedett a parasztság jövedelme is. Nem beszélve arról, hogy a földreform megszüntette az eddigi rendkívül egészségtelen földbirtokmegosztást.

- Nagy erőfeszítéseket tesz a kormány a mezőgazdaság technikai színvonalának emelésére is. Azt akarjuk, hogy a tén, vagy ökor helyett mindenütt traktor vontassa az ekét és eltűnjön a földekről az olyan primitív eszközök, mint a kézzel, vagy állati erővel hajtott öntözőkerekek. Egyiptomban ugyanis a mezőgazdasági művelés alapja az öntözés.

- A gépesítéssel, a fokozott műtrágyázással és az egyöntetű nemesített vetőmag használata révén a terméshozam emelkedésén kívül elérjük azt is, hogy egységes minőségű lesz a termés. Ez különösen a gyapotnál fontos, hiszen 100 font /45 kilogramm/ egységes, jóminőségű gyapotért legalább két fonttal fizetnek többet, mint a kevert minőségűért. A többletjövedelem pedig a földet művelő parasztok zsebébe kerül.

- Mezőgazdaságunk fejlesztésének másik útja az ország termőterületének növelése, amely nélkül nem tudjuk megoldani a mezőgazdaságunk előtt álló nagy feladatokat. Elősegíti ezt számunkra a Szuezi Csatorna államosítása. A Szuezi Csatorna államosítása azt jelenti, hogy ősi egyiptomi terület és egyiptomi tulajdon került vissza Egyiptom népének birtokába. A csatornát egyiptomi földön egyiptomiak építették a külföldi tőke mellett egyiptomi tőke segítségével is. Már rég vissza kellett volna adni a csatornát Egyiptomnak és ez sokkal előbb be is következett volna, ha politikai intrikák nem játszanak közre.

- Abból az összegből, amely a csatorna bevételeiből a külföldi részvényesek kártalanítása és a karbantartási, valamint üzemeltetési költségek levonása után fennmarad, megépítjük Assuan közelében a nagy duzzasztóművet. Rendkívül fontos ez Egyiptom szempontjából, mert lehetővé teszi a Nilus vízhozamának szabályozását és ezzel az ország termőterületének növelését. Ez az ország

/folyt. köv./

B 15. kiadás 1956. augusztus 24. 13 óra 55 perc

/"Kielégíteni az egyiptomi.....2. folyt./

termőterületét mintegy két millió acre-vel növelné. Hogy ez milyen mértékben szükséges, arra csak egy adatot mondok. Egyiptom mezőgazdaságilag megművelhető területe keréken hat millió acre, lakosainak száma pedig jelenleg 23 millió, és ez évente mintegy 300.000 fővel növekszik. Nyilvánvaló, hogy ez a földterület nem tudja biztosítani a lakosság kielégítő ellátását. Ahhoz, hogy népünk mindjobban fokozódó igényeit kielégíthessük, szükség van a mezőgazdaságilag művelhető terület jelentős növelésére és sok új ipari üzem létesítésére. Ez utóbbit is nagymértékben elősegíti majd az Assuan közelében épülő erőmű. Kielégíteni a lakosság igényeit, egyre emelni az egyiptomi nép életszínvonalát - ez vezérli Nasszar miniszterelnök kormányának politikáját - fejzette be nyilatkozatát Mohamed Aly El Kilany. /MTI/

--

Szinpompás ünnepséggel zárul a somogyi nemzeti kisebbségi hét vasárnap Kaposvárott

1956. augusztus 24.

A Somogy megye területén élő német és horvát nemzetiségű kisebbségi dolgozók egy hétig tartó nemzeti ünnepi sorozata vasárnap Kaposvárott szinpompás ünnepséggel ér véget. A megyeszékhelyre különvonatokon érkeznek majd a népviseletbe öltözött nemzeti kisebbségi csoportok. A város üzemcinek munkásai délelőtt a vasutállomáson ünnepélyesen fogadják kedves vendégeiket, majd együtt vesznek részt a Kossuth Lajos téren megrendezésre kerülő nagygyűlésen. A gyűlés után a város szabadtéri színpadain magyar, német és horvát nemzetiségi művészeti együttesek adnak műsort. Nemzeti népdalversenyek, népi táncbemutatók teszik változatosabbá a délutáni programot. Ez alkalommal nyílik meg a nemzeti kisebbség lakta községek neves népművészeinek alkotásait bemutató kiállítás is. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. augusztus 24. 14 óra perc

Két millió métermázsa gabonát csépeltek el Szolnok megyében

1956. augusztus 24.

Szolnok megye termelészövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai eddig már több mint 90 százalékban befejezték a cséplést és péntekig elhagyta a cséplőgépek garatjait a kétnil-liomodik métermázsa gabona.

A csépléssel párhuzamosan gyorsan halad a begyűjtés. A dolgozó parasztok kenyérgabonából 86.7 százalékra, takarmány-gabonából 74.8 százalékra teljesítették a beadási tervet. Szabad felvásárlással kerekken ezer vagon gabona gyűlt be. Két járás, a tiszafüredi és a jászberényi a közeli napokban tesz eleget állam iránti kötelezettségének. Jelenleg mindkét járás teljesítménye 95 százalék felett van. A városok begyűjtési versenyében Török-szentmiklós az első, eredménye: 108.7 százalék. /MTI/

..-

Százharminc mázsás cukorrépa átlagtermés várható a Taktaközben

1956. augusztus 24.

A Taktaköz Borsod megyében a cukorrépa termelés ha-zaja. Több mint 15 falu határában mintegy 12.000 holdon termelnek cukorrépat a termelészövetkezetek és az egyénileg gazdálkodó dol-gozó parasztok. Annak ellenére, hogy ez évben a száraz időjárás nem kedvezett a cukorrépa fejlődésének, a korszerű agrotechnika alkalmazásával 130 mázsás átlagtermésre számítanak.

Egyes termelészövetkezetek és egyénileg dolgozó pa-rasztok ennél sokkal magasabb terméseredményekre számítanak. Így például a taktabáji Béke Tsz tábláinak szinte csodájára járnak. A csaknem 70 holdas répatáblán 210 mázsás átlagtermésre van kilé-tés. Bótán Sándor taktakenézi egyénileg dolgozó paraszt cukorré-pa tábláját is faluszerte ismerik. Bótán Sándornak 250 mázsás átlagtermése lesz. Kutas Károly szerencsi cukorrépatermelő még ennél is jobb, 300 mázsás átlagtermésre számíthat. Mindkötten résztvesznek az Országos Mezőgazdasági Kiállításon is. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. augusztus 24. 11 óra perc

Kétszázhuszonnégy vagon zöldsézelék és gyümölcs érkezett pénteken a fővárosba

1956. augusztus 24.

Megjelent a piacon az Opertószőlő és a Gyümölcsüskertek Királynője üszibarack

Pénteken reggel 224 vagon élelmiszer érkezett a Nagy-vásártelepre, ebből hat vagon tejás, 2 vagon kínai tejáspor, 60 vagon zöldsézelék, 38 vagon vegyes gyümölcs, 32 vagon dinnye, és 81 vagon burgonya. Pénteken többféle gyümölcsújdonosság került for-galomba, így megjött Baesalmásról a legkorábbi piros Opertó-sző-lő. Árát 6.00 forintban állapították meg. Piacra került a budaör-si Gyümölcsüskertek Királynője elnevezésű üszibarack. Nagyság szerint osztályozva 14.00-16.00 forintért árusították. Megérke-zett Gyöngyösről a nagyszemű, mézédés Viktória-szilva. Ára 2.50-2.80 forint. Az árvíz sújtotta területéről megjött az első begyisz-lői paprika-szállítmány. A sárgás, nagy vitamintartalmu csenege-paprikát 2.60-3.00 forintért adták kilónként. A zöldsézelék ár-szintje nem változott. A gyümölcsök közül az apró üszibarack ára 4.80 forintra csökkent. /MTI/

..-

A múlt év hasonló időszakához viszonyítva az idén ezerkét-százalal több új tag lépett Heves megye termelészövetkezetébe

1956. augusztus 24.

Heves megyében a közös gazdaságok kimarasló termés-eredményeinek hatására egyre növekszik az egyénileg dolgozó pa-rasztok érdeklődése a termelészövetkezetek iránt. Ebben az évben, a múlt év hasonló időszakához viszonyítva, ezerkét-százalalal több-en irtak alá belépési nyilatkozatot. Az új belépők által bevitt föld is jelentősen növekedett. Míg a múlt év első hét hónapjában 2083 hold föld került közös tulajdonba, addig az idén már 9661 holddal gyarapodtak a nemzeti gazdaságok.

A szövetkezés iránt különösen a füzesabonyi és a gyöngyösi járásban nagy az érdeklődés, de sokan lépnek be az eg-ri járás társas gazdaságaiba is. A tarnaleleszi Gárdonyi Termé-lészövetkezet tagsága nemrégiben 16 középaraszt felvételéről döntött. Ezek összesen 320 földet vittek be. A napokban itt újabb 12 dolgozó paraszt határozott a belépésről. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1956. augusztus 24. 14 óra — perc

Színházbarátok köre alakult Szegeden

1956. augusztus 24.

Szegeden a város értelmiségi dolgozói, egyetemi tanárok, orvosok, a közélet vezetői, s az üzemek küldöttei megalakították a színházbarátok körét. Első összejövetelükön megvitatották az idei évad műsortervét. Elhatározták, hogy az egyes előadásokat a közönség bevonásával megtárgyalják, s bírálatokkal segítik a művészi színvonal emelését. /MTI/

Husz Bács megyei községben kezdte meg munkáját a tagosító bizottság

1956. augusztus 24.

A Bács megyei tanács végrehajtó bizottsága felülvizsgálta a tagosítási kérelmeket és husz községben engedélyezett tagosítást. Ezekben a községekben a jelenlegi körülmények gátolják a termelészövetkezetek fejlődését. A szétosztott parcellák nehezítik a nagyüzemi gazdálkodást, a szükséges vetésszorgó kialakítását. A bácsalmási Tanács Termelészövetkezetnek 165, a jánoshalmi Felszabadulás Termelészövetkezetnek pedig 90 darabban van a földje, szétosztva a község határában.

A tagosításra kijelölt községekben e héten mindenütt munkához látott a tagosító bizottság. Az egyénileg dolgozó parasztok csereingatlanának kijelölésénél gondosan ügyelnek arra, hogy az idősebb paraszteseládok, vagy a fogattal nem rendelkezők a község közelében jussanak földhöz. /MTI/

Hatvan éves a szombathelyi Járóműjavító Vállalat ének-kara

1956. augusztus 24.

A szombathelyi Járóműjavító Vállalat ének-kara vasárnap, augusztus 26-án ünnepi fennállásának hatvanadik évfordulóját. Ez alkalmából vasárnap délelőtt a vállalat díszterében ünnepi közgyűlést tartanak. Este a városi szabadtéri színpadon fővárosi művészek vendégszerelésével jubileumi hangversenyt rendez az ének-kar. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956 augusztus 24 14 óra 5 perc

A Lengyel Olvasóterem

1956 augusztus 24

szeptember 4-én lengyel nyelv tanfolyamot indít kezdők és haladók részére. Jelentkezés: V. Váci utca 24./telefon: 185-294/ naponta 11-19 óra között. /MTI/

Me nyílt az ipari tanulók vizsgamunkájának kiállítása Szombathelyen

1956 augusztus 24

A KISZÖV Vas megyei szervezete ipari tanulónak vizsgamunkájából pénteken kiállítás nyílt, amelyen 82 ipari tanuló munkadarabjait mutatták be. A KISZÖV megyei szervezete 1952-ben 16, idén 250 ipari tanulót foglalkoztat. /MTI/

A Hazafias Népfront és a szülői munkaközösségek megbeszélése Szombathelyen

1956 augusztus 24

Pénteken megbeszélést tartottak a Hazafias Népfront Szombathely városi bizottsága és 14 általános- és középiskola szülői munkaközösségének képviselői. Az összejövetelen elhatározták, hogy az elsőosztályos minden iskolában ünnepélyesen köszöntik. A szülői munkaközösség tagjai családlátogatásokra mennek el, hogy minden első osztályos szülő részét vegyen a tanévnyitón. Végül ismertették, milyen segítséget ad a Hazafias Népfront néptanítósa az iskolai munkához. /MTI/

Új hajót bocsátottak vízre hat nappal a határidő előtt

1956 augusztus 24

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban pénteken délután, hat nappal a határidő előtt, vízrebocsátották a 76-os számú 1100 tonnás expert tengervízű hajót. A hónap elején még elméréddéssel dolgoztak a hajóépítők, az elmúlt tíz napban elért 122 százalékos tervteljesítéssel azonban bármilyen pótolhatatlan tartózkodásukat. Mostani eredményük rekordteljesítménynek számít, mert nemcsak határidő előtt történt a vízrebocsátás, hanem 93 olyan művelővel is elvégezték a vízrebocsátás előtt, amit ezelőtt csak később, a vizen levő hajón hajtottak végre. A jó teljesítmény elsősorban Kovács Bertek és Hajer Albert hajókovácsok, Lőrinczi Ferenc, Zelene László hegesztők és a többi élvonalbeli dolgozó érdeme. /MTI/

B 20. kiadás

1956 augusztus 24 14 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 24-én, pénteken délután:

Felhőtvenulások

A Brit-szigetek fölé ismét viharciklon érkezett, amely továbbra is hűvös, óceáni levegőt szállít Nyugat-Európába. A hőmérséklet tegnap a déli órákban Franciaországban, Németországban és Lengyelországban 17-19, a Cseh-medencében pedig mindössze 13-15 fokot ért el.

Hezánkban esőtörtökön országszerte voltak záporok, zivatarok. A legtöbb esepedék a Dunántulon és az északi megyékben esett. Az eddig beérkezett jelentések szerint Herenden 41, Kőszegen 39, Szabadfaluhegyen 36, a fővárosban, Veszprémben és Valkón 31, Miskolcon 28 mm eső esett. Több helyen jég is hullott. A felmelegedés napközben északnyugaton 18-22, máshol 24-28 fokig terjedt. Ma hajnalban 11-14 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten esőtörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3,9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 10,5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: felhőtvenulások, több helyen kisebb eső, egy-két helyen zivatar. Időnkint élénkebb északnyugati-nyugati szél. A nappali/felmelegedés kissé fokozódik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 21-24 fok között. /MTI/

B 21. kiadás

1956 augusztus 24

14 óra 55 perc

Már 1500 bányász vizsgáltak meg az ország első bányaszemészeti vizsgáló állomáson

1956 augusztus 24

A bányászok eredményes munkájához, egészségük megvédéséhez nagyon fontos, hogy a sötét szénfelek között tökéletesen lássanak. A gyakorlat ezt bizonyítja, hogy a balesetek egy része esőkkent látóképtesség miatt következik be.

Ezen kíván segíteni az országban elsőként ez évben megnyitott tatabányai bányaszemészeti vizsgáló állomás. Velemenyi, a Tatabányai Szénbányászati Trösztnél felvételre jelentkező munkást megvizsgálják itt. Megnézik többek között, hogy nem szenved-e úgynevezett farkasvakságban. Az olyan ember ugyanis, akinek ilyen szembetegsége van, a homályban rosszul lát, s ezért le sem engedhetik a bányába. A legkorszerűbben felszerelt rendelőben sok más vizsgálattal együtt pontosan megállapítják, a jelentkező alkalmas-e bányamunkára. Szűrővizsgálatokat is végeznek az üzemi orvosok észrevételei alapján a már régebbi bányában dolgozó munkások között.

A vizsgálóállomáson eddig 1500 dolgozót vizsgáltak meg, s ezen kívül kutató munkát végeznek a bányászok speciális szembetegségének gyógyítására. /MTI/

Nagy-Tolna megyei község már teljesítette egész évi kenyérgabona beadási kötelezettségét

1956 augusztus 24

A párt legutóbbi határozatai óta igen jelentősen javult a falusi dolgozók állampolgári kötelezettségérzete. Tolna megyében például az évvel ezelőtt, augusztus 24-én több mint 7000 dolgozó paraszt volt hátrálkos a kenyér- és tekermánygabona beadásával, míg az idén alig 2000 olyan dolgozó paraszt van a megyében, aki még nem teljesítette kötelezettségét.

A megyében összesen csaknem 8300 egyéni gazda vett részt az alkotmány napjai versenyében, s közülük csak alig ezren nem teljesítették kötelezettségüket. Ezek nagy része is a késői eső miatt nem tudta időre a valóra váltani. A gazdák egymás közötti vetélkedésének eredményeként négy Tolna megyei község: Madocsa, Dunakömlőd, Tolna és Fácánkert már teljesítette egész évi kenyér- és tekermánygabona beadását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956 augusztus 24

11 óra 15 perc

Megkezdődött a csillagfűt aratása, cséplése Szabolcs-Szatmárban

1956 augusztus 24 termelnek

Szabolcs-Szatmár megyében mintegy 22.000 holdon/ szerződéses alapon meghozták csillagfűtöt, amelynek aratása, cséplése megkezdődött. Eddig 25 vagonnal csépeltek el. Az első eredmények azt mutatják, hogy jó közepes termés várható. A termelők szövetkeztek nagy többségben arató-cséplőgépek vásárlásáért a betakarítást./MTI/

Az egyiptomi mezőgazdasági küldöttség látogatása Bábólnán

1956 augusztus 24

A hazánkban tartózkodó egyiptomi mezőgazdasági küldöttség 12 tagú csoportja pénteken a bábolnai törzsispirtényesztő állami gazdaságba látogatott el. Az egyiptomi vendégek megtekintették a gazdaságot, s nagy elismeréssel beszéltek a tenyész- és szervezetheállományról./MTI/

Fejér megyében

Súlyos károkat okozott a csütörtöki jégeső és vihar

1956 augusztus 24

Csütörtöki többórás jégeső és vihar pusztított Fejér megyében. Több helyen ökolnegyságu jég esett, ami különösen Mezőfalván, Szentágotán és Kislókon okozott nagy kárt a kukoricavetéseken és a dinnyeföldeken. A vihar másik vonulata a megyében főleg Csákváron, Iszka-szentgyörgy, Bodaék, Zámoly és Sárkeresztény vidékét sújtotta. Jégverésről érkeztek jelentések a bicskei járásból is, ahol Vértesszőlősön és Alocsutón a szőlőkben és a káposztákban nagy a jégkár.

A többórás vihart egykori villamos kiserle. Mórban egy pajtát felgyújtott a villám. A móri tűzoltóknak sikerült eloltani a tüzet, mielőtt még elpusztította volna az épületet. Székesfehérváron a bányászati épületébe ostromolt be a villám, szerencsére azonban nem volt gyújtó hatása és csak kisebb kárt okozott.

Az Állami Biztosító Fejér megyei fiókjának kárbeesési pénteken megkezdte a jég okozta károk pont és kárbecslését./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 augusztus 24

15 óra - perc

Megkezdte a kétezredik kölcsönös segítő tekerékpénztár

1956 augusztus 24

A tekerékpénztár új formája, a kölcsönös segítő tekerékpénztári mozgalom, jelentős állomáshoz érkezett. A MÁVAG Hid- és Derugyárában 55 taggal megkezdte az ország kétezredik KST-je.

még

A MÁVAG-ban az év elején mintegy 3000 dolgozó volt tagja a különféle "spóregyletnek." Az első KST júniusban alakult meg a gyárban 15 taggal. Jelenleg már 13 KST működik, s a tagok száma meghaladja a kétezret. Ugyanakkor többszázan tekerékpénztárba gyűjtik pénzüket. A MÁVAG dolgozói ilyen módon egy év alatt mintegy másfélmillió forintot tekerítettek meg.

Az új KST alakulása alkalmából a MÁVAG művelődési otthonában ünnepséget tartottak, amelyen Tarján Endréné, az Országos Tekerékpénztár vezérigazgatóhelyettese átnyújtotta a KST alakuló oklevelét és az OTP díszes serlegét. Az ünnepségen a Landler Jenő Járó- és Vállalat KST-jének - amely éppen két éve az ország első KST-jeként alakult - képviselője üdvözölte a kétezredik követőket./MTI/

Nyolc-kilenc mázsás dohánytermés a Nagyberáti Állami Gazdaságban

1956 augusztus 24

A Somogy megyei Nagyberáti Állami Gazdaság száz holdnyi dohányföldjén az eljövlelek törése után megkezdte a szép, első osztályú levelek szedését.

A gazdaság szakemberei szerint az idén mind mennyiségileg, mind minőségileg jobb lesz a termés a tavalyinál. A múlt évben 6 és 7 mázsá között volt az átlagtermés, az idén eléri a 8-9 mázsát, és az első osztályú levelek mennyisége is sokkal nagyobb lesz./MTI/

Elkészült a Villamosgép- és Kábelgyár kísérleti üzeme

1956 augusztus 24

A Villamosgép- és Kábelgyárban kísérleti üzemet építettek korszerű gépekkel és laboratóriumi felszereléssel. Az üzemen új gyártmányok mintapéldányait készítik és korszerű technológiai eljárásokat dolgoznak ki. Most már csak a végső simítások vannak hátra és az új létesítményben előreláthatólag augusztus 31-én indul meg a munka./MTI/

B 24. kiadás

1956 augusztus 24

5 óra 5 perc

A vasas szakszervezet elnöksége szakemberekkel közösen beszélt meg a diesel-program végrehajtásának időszaki kérdéseit

1956 augusztus 24

Második öt éves gazdasági tervünk egyik legkiemelkedőbb pontja a Diesel-motorok gyártásának fejlesztése. A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége a Kohó- és Gépipari Minisztérium szakembereivel és az érdekeltek üzemek, tervező intézetek vezetőivel pártkezesen a szakszervezet szökházában megvitte a diesel-program végrehajtásának jelenlegi helyzetét és az üzemek, közéleti szervek további feladatait.

Az elnökségi ülés résztvevői már előzőleg megkezdtek Hidasi Ferencnek, a kohó- és gépipari miniszter helyettesének a diezelesítési program jelenlegi helyzetéről szóló beszámolóját. A beszámoló hangsúlyozta, hogy a már kifejlesztett és a kifejlesztendő új Diesel-motor, Diesel-mozdony és motorvonat-típusokat a jövőben az ediginél lényegesen gazdaságosabb módon, nagyobb termelékenységgel kell előállítani. A második öt éves terv időszakában ezeknél a gyártmányoknál a termelékenységet 167 százalékkal kell növelni. E cél eléréséhez az alkalmazott technológiát meg kell fejleszteni. A MÁVAG készíti a 2000 és az 1000 lóerős Diesel elektromos mozdonyokat, a 400 lóerős Diesel hidraulikus mozdonyt, stb. Ugyan itt gyártják a 600 lóerős Diesel elektromos mozdonyt is mindaddig, amíg a Győri Wilhelmi Pieck Vagon- és Gépgyárban a tervezett beruházások megvalósulnak.

A Diesel elektromos mozdonyok elektromos berendezésének előállítására a Villamosgép- és Kábelgyárban új vasúti fődinamó és trekciós motorgyárat építenek. A nagyterjedelmű terv végrehajtásának szemléltetésére a miniszterhelyettes felsorolta, hogy a gyárak az elkövetkező években mi mindennel gazdagodnak. A Ganz Vagon- és Gépgyár új épületet kap a motorgyártás részére. Kibővíti a gyár kovácsműhelyét, 2000 tonnás prést állítanak fel, stb. A MÁVAG-nak kiegészítik a gépparkját, a Láng Gépgyárba új öntőedényt, motorszereplő-csarnokot létesítenek, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban ugyancsak nagyterjedelmű építkezéseket hajtanak végre és kiegészítik a gépparkot. Az RM Művek főnöködjében üzemeltetést hajtanak végre, stb. A tervező intézetek a beruházások tervezésénél elmeredtek. Létszámkeretük emelésére intézkedés történt, de a munkaerőhiányban nehéz a szükséges létszámot elérni. A Villamosgép- és Kábelgyár építkezéseinek megvalósításánál városfejlesztési szempontokból eredő kifogások még ma is késleltetik az előírt tervek végrehajtását.

/folyt.köv./

B 25. kiadás

1956 augusztus 24

6 óra 5 perc

A vasas szakszervezet ... folyt/

Nem vitás, hogy a diezelesítés rendkívül nagy feladatnak lebonyolításához a mai anyag-ellátási és szervezési hiányosságokkal hozzáfogni nem lehet és ezen a téren gyökeres változásra van szükség. Hidasi Ferenc bevezető sorában hangsúlyozta, hogy mint addig is, a legnagyobb mértékben akarnak támaszkodni a szakszervezetek segítségére és az előttük álló nagy feladatokat csak a szakszervezetek segítségével és az előttük álló nagy feladatokat csak a szakszervezetek segítségével a terv végrehajtása érdekében a legszélesebb körben mozgósítják a dolgozókat.

A felszólalók hangsúlyozták, hogy a diesel-program végrehajtását nemzeti ügynek kell tekinteni. A Wilhelm Pieck Gyárban például a tízmillió forint értékű beruházás építkezése nagyon vontatottan halad és aggódással látják, hogy az Építésügyi Minisztérium milyen nehezen birkózik meg a feladatokkal. Sokan szavatták a mindjobban érezhető szakmunkáshiányt. A Villemosgép- és Kábelgyár főmérnöke is arról szölt, hogy 3300 új dolgozóra van szükségük. Nem látja biztosítva ezt a létszámot és erre kéri a szakszervezetet, hogy a bérek, stb. felülvizsgálásával igyekezzen gyárakat vonzóbbá tenni. Kovács István, a vasas szakszervezet részéről erre kérte a Kohó- és Gépipari Minisztériumot, hogy a legrövidebb időn belül határozza meg, mennyi szakmunkásra lesz szükség, mert csak így kezdheti meg a szakszervezet a munkástoborzást. Meg kell találnunk a módot - mondotta - hogy dolgozóinkat anyagilag jobban érdekeltté tegyük a magasabb szakmai színvonal elérésében, az új módszerek bevezetésében. Gögicz Antal, a vasas szakszervezet titkára hangsúlyozta, hogy a Diesel-program végrehajtásának egyik legfontosabb kérdése a munkaerő verseny új módjainak megtalálása. Sürgősen felül kell vizsgálni a munkaerő verseny helyzetét - mondotta - és ki kell jelölni a munkásokkal egyetértésben a verseny új útjait. A Kohó- és Gépipari Minisztériumnak jobban kellene sejtetnie a munkások kislakásépítési elképzelését.

A továbbiakban Hidasi Ferenc válaszolt a kérdésekre, majd az elnökségi ülés határozatot hozott a diezelesítési terv végrehajtásának gyorsítását elősegítő teendőkre. Az elnökségi ülés Virizlei Gyula, a vasas szakszervezet titkárnak zárószóval fejeződött be. /MTI/

B 26. kiadás

1956. augusztus 24.

16 óra 15 perc

Százhetvenöt vagon kiváló tenyészállat érkezett már az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

1956. augusztus 24.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra csütörtökön 90, pénteken 85 vagon kiváló tenyészállat érkezett az ország minden részéből. Népes állatcsoportot küldött a Mezőhegyesi Állami Gazdaság, köztük a gazdaság büszkeségét, az országoshírdő Fáni nevű tehenet. A Fáni joggal pályázik a kiállítás negyedik díjára, mert a legutóbbi laktatója előtt több mint 11.000 liter tejet adott.

Pénteken reggel Gőr megyéből is utnak indítottak értékes tenyészállatokkal megrakott 12 vagon. A 90 számú állat és 52 baromfi között van a Magyaróvári Kísérleti Gazdaság kosztromai bikával való keresztezéséből származó több tehenek, a fertői gazdaságból magyar-terke és lapájfajta keresztezésből született borjak. Utban van a kiállításra a megye több-tízezer literes edő tehenek is, köztük a Magyaróvári Gazdaság 153 Bóbi és az Április 4. Majori Állami Gazdaság Klári és Marcso nevű tehenek.

Megérkeztek az első gépek is a kiállítás gépi bemutatójára, valamint az újítókiallításra, s a Kohó- és Gépipari Minisztérium most már folyamatosan szállítja az új mezőgazdasági erő- és munkagépeket. /MTI/

Ezer tanácsi választókerület versenye a begyűjtés sikeréért

1956. augusztus 24.

Vas megyében több mint ezer tanácsi választókerület versenyzik a cséplés mielőbbi befejezéséért és a begyűjtési terv teljesítéséért. Répcelakon mind a 249 dolgozó paraszta a cséplőgéptől teljesítette gabonabeszedését. Gencsapáti-ban a tanácsok hetenkint értékelik a körzetek versenyét. Ebben a községben is minden termelő közvetlenül a cséplőgéptől vitte gabonáját a begyűjtőhelyre.

A megyeszerte megélénkült versenyben 12.149 egyénileg dolgozó paraszta és 149 tsz tett vállalatot erre, hogy a tavaszi tejszállítási kötelezettségét határidő előtt teljesíti. 5900 egyéni gazda és 33 tsz már megvalósította ígéretét. /MTI/

B 27. kiadás

1956. augusztus 24.

16 óra 15 perc

Több mint 35.000 hold vetőszántás és terelőhántás Somogyban

1956. augusztus 24.

A Somogy megyei gépállomások traktorosai eddig több mint 35.000 holdon buktatták terelőt és végezték el a vetőszántást az őszi előtt. Van olyan gépállomás is, amelyiket már csak 3-4 százalék választ el tervének teljesítésétől. Kiemelkedő Kisláng Jánosnak, a Csokonavisontai Gépállomás dolgozójának az eredménye. A vizvári Vörös Csillag Termelőszövetkezet földjén augusztus 24-ig majdnem 88 műszaknormát teljesített, több mint 350 holdon végezte el a terelőbuktatást és vetőszántást. /MTI/

elővételtelben

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra hétézer belépőjegyet adtak már el Csongrádban

1956. augusztus 24.

Csongrád megye dolgozó parasztsága nagy érdeklődéssel várja az Országos Mezőgazdasági Kiállítás megnyitását. Előreláthatólag a tavalyinál mintegy ötezerrel többen, huszonegyszázra utaznak majd az alkalmából a fővárosba. Eddig már elővételtelben 6000 belépőjegyet adtak el a megyében és mintegy 4500 nyaralásjegyet is megvásároltak. /MTI/

A Heves megye termelőszövetkezeteibe került pártmunkások tanácskozást tartottak Egerben

1956. augusztus 24.

Heves megyében az év elején több mint ötven pártmunkás kérte elhelyezését a termelőszövetkezetekben, hogy hathatós gazdasági és politikai segítséget adjon a közös gazdaságok felfuttatásához. Pénteken tanácskozásra jöttek össze Egerben és megbeszéltek azokat az eredményeket és problémákat, amelyek a gazdasági év első negyedszékében, a gabonabevétel befejezéséig felmerültek. Többen beszámoltak arról, hogyan eker-ják érvényesíteni szövetkezetükben a Központi Vezetőség megjelölt határozatát az ötéves terv célkitűzéseit. /MTI/

B 28. kiedás

1956 augusztus 24

16 óra 15 perc

Két új mezőgazdasági gép

1956 augusztus 24

A Törökentri illósi Mezőgazdasági Gépgyárban rövidesen elkészül egy új fajta műtrágyaszórógép mintapéldánya. Az új gép három méter széles, s egyaránt alkalmas Zetor, valamint lövontatóhoz.

A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyárban pénteken készült el a nagyteljesítményű pórozó csávázó gép első példánya. Szerogatgyártását a jövő évben kezdik meg. A két új gépet a mezőgazdasági kiállításra tekinthetik meg az érdeklődők. /MTI/

Több Fejér megyei községben megkezdtek szénporos téglagyártást

1956 augusztus 24

A megyei tanács segítségével Fejér megyében is fokozottabb mértékben élnek a helyi iparközpontokkal, hogy a lakásépítkezést meggyorsítsák. Több községben megkezdtek a szénporos téglagyártást. A martonyvásári kisipari termelészövetkezet az idén egymillió téglát gyárt. Megkezdődött a szénporos téglagyártás Kisláng, Bicske és Igar községben is. A megyei tanács ipari osztálya lehetővé teszi, hogy még az idén legalább tíz községben megkezdjék meg ez a munka. /MTI/

Hárommillió forint szociális célokra az újonnan épült Nagykenizsei Sörnyáron

1956 augusztus 24

A Nagykenizsei Sörnyár - Zala megye leghíresebb üzeme - értékes szociális létesítménnyel gazdagodik. Megkezdtek egy épületcsoport építését, amelyben 300 személyes diszertment, orvosi lakást és rendelőt, könyvtárat, klubszobát, játéktérmet és gőzfürdőt létesítenek. A munkára mintegy hárommillió forintot fordítanak. /MTI/

B 29. kiedás

1956 augusztus 24

16 óra 30 perc

Átadták Mátyásföld legszebb iskoláját

1956 augusztus 24

Mátyásföldön, a Tancsics utcában a 21. számú Állami Építőipari Vállalat Dolgozói a héten átadták át a terület legszebb iskoláját a tanácsi szerveknek.

Az egyemeletes, nyolctantermes iskolában minden megtalálható, ami a tanárok és a tanulók kényelmét szolgálja. Az szép épületet olvasó, tárgyaló és tanulószobák, mosdó, tusszó, valamint/egészítők. Az iskolát négy és félmillió forintos költséggel építették. /MTI/ /tornaterem

Országos kémikus konferencia kezdődik szombaton Pécsen

1956 augusztus 24

A Magyar Kémikusok Egyesületének analitikai szakosztálya, a Magyar Tudományos Akadémia kémiai tudományok osztályának támogatásával augusztus 25-28 között országos konferenciát rendez Pécsen. E konferencia hazánkban első nagyobb seregszemléje a kémiai analízis tudományával foglalkozó magyar vegyészeknek, akik 53 előadásban mutatják be a tudományág világviszonylatban is jelentős legújabb eredményeit. Ugyanezen idő alatt 43 technológiai vonatkozású előadás is elhangzik, ahol nemcsak az ipari kutatóintézetek, hanem a technológiai tanszékek előadói is széles körben ismertetik a technológiai tudományág jelentős eredményeit. /MTI/

Paul Hrusler festőművész

1956 augusztus 24

A Német Demokratikus Köztársaságból hethetes tanulmányutra a Kulturkepcsolatok Intézete vendégeként hazánkba érkezett. /MTI/

Szeptember 16-ig marad nyitva a Kertészet a magyar képzőművészetben című kiállítás

1956 augusztus 24

A Műcsarnokban megrendezett Kertészet a magyar képzőművészetben című kiállítást a nagy érdeklődésre való tekintettel szeptember 16-ig meghosszabbították. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 augusztus 24

16 óra 35 perc

Elkészültek az első alumínium sörshordók a Kiskunfélegyházi Gépgyárban

1956 augusztus 24

A Kiskunfélegyházi Gépgyár a sörgyárek megrendelésére megkezdte az alumínium hordók gyártását. Az 50 és a 100 literes alumínium sörshordók mintapéldánya most készült el. Az újfajta hordók különösen a szállításhoz előnyösek, mert súlyuk lényegesen kisebb, mint a fahordóké. A gyár, az idén először, a borforgalmi vállalatoknak is készít kocsi, illetőleg vegonra szerelhető alumínium tartályokat. /MTI/

A bolgár dal- és táncgyűjtes vezetőinek látogatása a Népművészeti Intézetben

1956 augusztus 24

Pénteken délelőtt a Népművészeti Intézetbe látogattak el tapasztalatcsere a hazánkban vendégeskedő bolgár dal- és táncgyűjtes vezetői. Az intézet igazgatósága, valamint tánc-, zenei- és néprajzi osztályának munkatársai, a Népművelési Minisztérium és a Színművészeti Főiskola képviselői fogadták a kedves vendégeket. Az intézet munkatársai a kitűnő bolgár énekes munkatársairól, a népzene-feldolgozás módjairól, a tánckerendszeréről érdeklődtek. A plovdiviak pedig a jellegzetes magyar népi hangszerek felől kérdezősködtek. Az intézet zenei osztályának munkatársai fényképfelvételeken mutatták be a régi magyar hangszereket és ugyanakkor eredeti magnetofonfelvételekkel is érzékeltették ezeknek a hangszereknek a sajátosságát. Tudakozódtak a vendégek a magyar népi és művelői közötti különbségről, valamint a hívatásos cigánymuzikusok történetéről, helyzetéről. A bolgár művészek viszont elmondták például, hogy ők már az óvodában kezdték a néptánc-tanulást és a táncosport hetenként háromszor 3-3 órán át gyakorol. Beszámoltak arról is, hogy a gyűjtött népzenei és egyéb népi hagyományokat ők feldolgozzák ugyan művészi alkotássá, de szigorúan megtartják annak eredeti stílusát és előadásmódját.

A szakmai tapasztalatok kicserélése után vendégek és vendéglátók megállapodtak abban, hogy műsort is cserélnek. Így például a magyar koreográfusok bolgár táncot vesznek át a plovdiviaktól, a vendégyűjtes kórusa pedig magyar népzenei anyaggal gazdagítja repertoárját. A bolgár dal- és táncgyűjtes pénteken Kiskunfélegyházára utazott vendégszereplésre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 augusztus 24

16 óra 35 perc

Kodály Zoltán Nemzeti dal című kórusművének bemutatója a Károlyi-kert záróhangversenyén

1956 augusztus 24

A nyári énei események sorát magyar zeneszerzők műveiből összeállított negyszabású hangverseny zárja szeptember 4-én /rossz idő esetén 5-én/ a Károlyi-kertben. A hangverseny műsorában Liszt, Erkel, Bartók, Kodály és Szervánszky művei szerepelnek. Fellép ez esten a Magyar Rádió Szimfonikus Zenekara, a Magyar Állami Népi Gyűjtes énekkara és a Magyar Néphadsereg Művészegyüttesének kórusa. Vezényel Lehel György, Darázs Árpád és Vass Lajos. Közreműködik Sebők György zongoraművész.

A hangverseny kiemelkedő eseménye lesz, hogy a nagyközönség előtt ott adják elő először Kodály Zoltánnak Petőfi versére komponált Nemzeti dal című kórusművét. A kórusművet a Kínai Népköztársaságba utazó Magyar Néphadsereg Művészegyüttesének énekkara mutatja be. A hangverseny védnöke a Hazafront Országos Tanácsának országos irodája. /MTI/

Előre lehet szállást biztosítani az Országos Mezőgazdasági Kiállítás idejére

1956 augusztus 24

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás irodájába a felvevők, a tények lekötő naponta sok levél érkezik, amelyben kéri, tegyék lehetővé számukra, hogy a kiállítás idején ne csak egy, hanem több napot is tölthessenek Budapesten, már csak azért is, mert a kiállítás ezernyi látóival kívül a fővárost is szeretnék megismerni. A kívánság teljesítésére a kiállítás rendezősége a múlt évtől eltérően az idén a vidéki látogatók részére turistaszállásokat rendez be. A személyenként és naponként tíz forintba kerülő szállásokat a vidéki IBUSZ-kirendeltségeknél vagy a kiállítás budapesti rendezőségénél /XI. Albertirsei út 10/ előre lehet biztosítani. Az iskolák és a DISZ-szervezetek részére szeptember 7-ig a megyei oktatási osztályok átforintos szállásjegyeket adnak. Tömeges felutazás esetén levélben is lehet szállásjegyeket igényelni a Lenin körút 30.sz. alatti központi szállásirodában.

A kiállítás megnyitásától kezdve szálláshelyeket a következő helyeken lehet közvetlenül igényelni: a központi szállásirodán éjjel-nappal, a Keleti, a Nyugati és a Helyföldi pályaudvaron lévő szálláskirendeltségeknél pedig reggel 6 órától éjjelig. /MTI/

Készülnek a bányásznapra a szénmedencék és az olajmezők dolgozói

1956. augusztus 24.

A szénbányászok vállalták, hogy az év végéig 300.000 tonna szenet bányásznak tervükön felül, Belső-területbeli kérdések tekintetében, hogy a VI. Magyar Bányásznapig minél több előirányzatot felül termelt, szemmel biztosítsák a fontos vállalatok teljesítését. A bányásznapra versenyre egyre inkább jó eredményeket hoz. Ezt bizonyítják az alábbi jelentések.

Mócsár Ferenc brigádja vezet a fejtési csapatok országos versenyében

A Bányá- és Energiaügyi

Minisztérium és a Bányászati Dolgozók Szakszervezete 25.000 forinttal jutalmazza a bányásznapra verseny legjobbjait. A fejtési csapatok versenyében, amelynek győztese 3000 forintot kap, a dorogi Erzsébet-aknában dolgozó Mócsár Ferenc DÍSZ-brigádja került az első helyre. A fiatalok 150 százalék felett teljesítik napi terveiket, s a verseny kezdetétől mostanáig csaknem 500 csille szénrel előzték meg előirányzatukat. Két munkahelyen dolgoznak, mind a kettőn ciklusgrafikon szerint. Példamutatásuk magával ragadja az Erzsébet-akna valamennyi szénelő csapatát. A bányásznapra az Erzsébet-akna valamennyi szénelő csapatát. A bányásznapra az Erzsébet-akna valamennyi szénelő csapatát. A bányásznapra az Erzsébet-akna valamennyi szénelő csapatát.

7600 tonna szén terven felül
Nógrádban

Az a kormány-műszak eredményei, a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajának elnyerése új munkasikerre ösztönzi a nógrádi bányászokat. A bányásznapra ünnepnapjaiban egyenletesen nő a tröszt termelése. Kedden 103.5, szerdán 103.7, csütörtökön pedig 103.9 százalékra teljesítették a szénmedence dolgozói esedékes havi előirányzatukat, s jelenleg 7600 tonna előnyük van.

Teljesítik vállalatukat a nyirádi
bauxitbányászok

A nyirádi bauxitbányászok a bányásznapra verseny időszakaiban 600 tonna ércet küldenek terven felül a timföldgyárnak. A rendkívüli időjárás, a viharok miatt akadózó külszíni szállítás ellenére is eddig 400 tonnával teljesítették túl a tervet.

/Folyt. köv./

/Készülnek...folyt./

A bányász ércelővájó és feltáró csapatai "százméteres mozgalmat" indítottak. Rompos József vajúró és társai az elmúlt tíz nap során már egész havi előrehaladási tervüket teljesítették. Céljuk, hogy a hónap végére elérjék a 150 métert.

Az olajbányászok eredményei

A Budafai Kőolajtermelő Vállalat dolgozói az év elején megígérték, hogy 2000 tonna kőolajat hoznak felszínre terven felül. Vállalatukat augusztus 23-ra teljesítették, s most az a szándékuk, hogy a bányásznapig további 300 tonna kőolajjal növelik előnyüket. A lovászi olajbányászok gázolajból már szintén teljesítették az évi vállalatot, s kőolajtermelésük is 5.4 tonnával nagyobb naponta, mint az előirányzat. Arra törekszenek, hogy a bányásznapra az évi felajánlás minden pontját teljesítsék.

Komló építőinek vállalása - a
bányásznapra

Komlón a bányászokkal együtt akarnak ünnepelni a szocialista város építői is. Megígérték, hogy szeptember 2-re 98 lakást adnak át határidő előtt a bányász dolgozóknak. Schraub Ferenc 22 tagú ifjúsági brigádja augusztus eddigi szakaszában több mint kétszeres normát teljesített, s ezzel biztosította az ígéret valóra váltását. A szép otthonok kulcsait már szeptember 1-én, a bányásznap előestéjén átadják a tulajdonosoknak. Így az első bányásznapról a hatodikig 2400 lakással gyarapodik Komlón az új otthonok száma. /MTI/

B 34. kiadás

1956 augusztus 24

18 óra 15 perc

Életfogytiglani börtön gyilkosságért

1956 augusztus 24

Egyiken ez év tavaszán Homonnai Kálmán és felesége meggyilkolták Vincze Imrénét, Homonnainé édesanyját, mert az idős asszony nem volt hajlandó még életében rájuk írtni öt hold földjét és házat. A debreceni megyei bíróság Homonnai Kálmánt életfogytiglani, feleségét pedig 15 évi börtönre ítélte. /MTI/

Tiltakozunk I - A magyar dolgozók százezerei emelik fel szavukat a Német Kommunista Párt szabadságáért

1956 augusztus 24

Az ország minden részéből változatlanul nagy számban érkeznek a táviratok, amelyekben városok és falvak népe tiltakozik a Német Kommunista Párt betiltása, a Nyugat-Németországban a haladás, demokratikus erők elfojtására kielekülő hejse ellen.

Bonyhádon a közelmúltban alakult meg a német nemzeti kisebbség művészeti együttese. A magyar együttes tagjaival beszélt meg a felhívító eseményt és elhatározták, hogy közösen tiltakoznak a NKP betiltása ellen. A magyar és német nyelven megfogalmazott távirat többek között hangsúlyozza: Bonyhád német lakói is saját bőrükön tapasztalták, mit jelentett a hitleri korszak és ezért minden erejükkel tiltakoznak a fasizmus bármilyen formában történő feltámasztása ellen.

Számos, a Hazafias Népfront által rendezett gyűlésekről is érkeztek táviratok. Így többek között tiltakozásukat adták kifejezésre a Szentesi Városi Tanács, a Bikali Állami Gazdaság, és Bikali község, a keloosai tengerzárás, a szegedi Hazafias Népfront nőtanácsa, az ózdi Népfront, a szentesi kórház, a Budapesti Sertésvágóhid, Békányszék és a budapesti XI. kerületi népfront-bizottság dolgozói, illetve tagjai.

Heves megye békeharcosainak több mint százezeres serege megdöbbenéssel vette tudomásul, hogy betiltották Nyugat-Németországban a békemozgalmat is. Pénteken megyeszerte a röpgyűlések százait tartották, amelyek részvevői egyöntetűen elítélték az Adenauer kormánynak a demokráciát lábbal tipró lépését. Ugyanekkor tiltakoztak az újabb felhívító intézkedés ellen a Salgótarjáni Acélárnyár dolgozói.

A Béketanács tiltakozó távirata

A Magyar Országos Béketanács az előbbi táviratot küldte a Német Szövetségi Köztársaság kormánynak:

/folyt.köv./

B 35. kiadás

1956 augusztus 24

18 óra 15 perc

Tiltakozunk!...1.folyt/

A magyar békeharcosok milliós népszerűségű felhívóval értesítik a karlsruhei alkotmányjogi bíróságot szőnyegteljes ítéletéről, a Német Kommunista Párt betiltásáról. Ezt a gyakorlatos intézkedést az "egyszerű" emberek tömegei szerte Magyarországon nyílt támadás kezletének tartották az emberi jogok, a haladás, a demokrácia, a béke ellen. Amitől tartottunk, háris következtetett; az Adenauer-kormány jogtipró intézkedései nem korlátozódnak a kommunista párt betiltására, hanem Nyugat-Németország népének teljes jogfosztására, a demokrácia maradványának teljes megszüntetésére, a szabadság, a véleménynyilvánítás teljes felszámolását tűzik ki célul.

Ezeknek a felhívító, fasiszta hitleri Németországot visszaidézni intézkedéseknek legújabb szőnyegteljes része: a nyugat-német békemozgalom betiltása és üldözése. Most már az egész világ előtt lelepleződött a bonni kormány igazi célja: háris a béke, a haladás, az emberi szabadság ellen.

A dolgozó magyar nép, minden magyar békeharcos egységesen tiltakozik a nyugat-német kormány terroruralma ellen és felhívóval követeli a betiltó intézkedések visszavonását, a nyugat-német békemozgalom szabad tevékenységének visszaállítását. A világ hatalmas békeerői nem fogják megengedni, hogy a német népet a háboru szélére sodorják, nem fogja tűrni, hogy Nyugat-Németországban a békéért küzdő egyszerű embereket üldözzék, joguktól megfosztják. A világ közvéleménye el fogja sűpörni a béke, a haladás bonni ellenségeit. E közvélemény része, a magyar nép egyöntetűen követeli a demokrácia és békeellenes intézkedések visszavonását.

El a kezdetek a nyugat-német békemozgalomtól!

A Magyar-Szovjet Társaság Komárom megyei szervezetei pénteken röpgyűléseket tartottak az Hozakban, hivatalokban és községekben, amelyekben felémelték tiltakozó szavukat az Adenauer-kormány újabb gáztette ellen. A röpgyűlésekről táviratot küldtek, amelyben így írunk:

"A Magyar-Szovjet Társaság Komárom megyei elnöksége és 28.000 tagja népszerűségű felhívóval vette tudomásul, hogy Nyugat-Németország dortmundi tartományi bírósága politikai part indít a Német-Szovjet Baráti Társaság funkcionáriusai ellen, mert a Német Kommunista Párt elleni ítéletre hivatkozva alkotmányellenesnek minősíti a társaság működését.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956 augusztus 24

18 óra 45 perc

/Tiltakozunk!...2.folyt/

Az Adenauer-klika és támogatói az alkotmányra hivatkoznak, az általuk demokratikusnak kikiáltott alkotmányra, de esztelen dühükben tudni sem akarnak arról, hogy ez a tettük újabb bizonyítéka a demokratikus jogok sárbetiprásának. Betiltását követelik egy olyan baráti társaság működésének, amely a népek békés egymás mellett élésének lehetőségét hirdette, amely fáradságtalan harcot vívott egy új háború, az 1933-as esztendő bünei következményeinek megismétlődése ellen. Ma Nyugat-Németországban ismét 1933-at írnek és elfelejtik, hová vezetett a hitleri 1933 utja. A világ népei azóta sokat tanultak - köztük a német nép is - de semmit sem felejtettek. Adenauerék semmit nem tanultak és semmit nem felejtettek. Perekkal egy mozgalmat be lehet tiltani, de megszüntetni nem. Megszüntetni egy olyan baráti társaságot, mely zászlóján a népek közötti barátság felszavát hordja, egyet jelent a népek gyűlöletével" - fejezzék be a távirat. /MTI/

Szabolcsban megkezdtek az őszi árpa és a rozs vetését

1956 augusztus 24

Szabolcs megyében a nyírbozányi Dózsa, a berkeszi Bajosy-Zsilinszky, a deméseri Uttörő és a Dimitrov Termelőszövetkezetben pénteken megkezdtek az őszi árpa és a rozs vetését. Az első vetési nap tapasztalatai azt mutatják, hogy a talaj kellő nedvességet tartalmaz, és a gépi munka akadálytalanul végezhető. /MTI/

Közönet a szives vendéglátásért...

1956 augusztus 24

A Román Népköztársaság Oktatásügyi Minisztériumának csoportja látogatásban volt a magyar Oktatásügyi Minisztérium vendégeként.

A román vendégek csütörtökön tértek vissza hazájukba és a határállomásról táviratot küldtek, amelyben írják: "Közönetünket küldjük a magyar Oktatásügyi Minisztérium vezetőinek, dolgozóinak, akik szeretős gondoskodásukkal a legjobbkörülményeket teremtették meg, hogy szép szabadságot töltsünk a Magyar Népköztársaságban." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956. augusztus 24.

18 óra 45 perc

Fürdők, étkezdék, légnyszállók és sportpályák épülnek a bányászoknak

1956. augusztus 24.

A következő hetekben és hónapokban számos kulturális, szociális és sportlétesítményt adnak át a szénbányák dolgozóinak.

Az oroszlanói bányászok új légnyszállója még ebben az évben elkészül. A tetőnyílás bányászok 110 személyes légnyszállót kapnak, kibővítik a Zsdanov kulturális otthonát és egy újabb 500 személyes üzemi konyhát javítják majd az étkeztetést. Három tatabányai akna fürdőt kap, és az év végéig befejezik a fedett tekepálya építését is. Oroszlanban mentőállomást, másutt földalatti elsősegélyhelyeket és riasztó berendezéseket szerelnek fel.

A középduánantuli szénmedencében Ajkán, Padragon, Dudaron és a Jolán aknáknál légnyszállót, Pusztavámon, Cséskuton és más helyeken új konyhák adnak át rendeltetésüknek.

Az ózdi szénmedencében a bányásznapon avatják a putnoki üzem dolgozóinak művelődési házát. A somszályi, a borsodnádasdi és a vajácsi kulturális otthonokat kibővítik, az egeresehi bányászok pedig rövidesen átvehetik új sportuszodájukat.

A várapalotai bányászok többek között orvosai rendelőt, egy 1000 személyes fürdőt kapnak, a külön fürdő épül a tanulmányhelyi fiatalok részére.

Többmillió forint értékű létesítményekkel gazdagodik a borsodi szénmedence. Üzemi konyhák építésére egy és egyneves millió forintot fordítanak. Befejezik az oroszlanói és a sajoszentpéteri sportpályát, a rudolftelepi tekepályát, a Kurityánban és Albert-telepen négy millió forintot használnak fel művelődési házak építésére. A bányák és az üzemi konyhák vizellátását kélmillió forintos beruházással javítják.

Dorogon és Pécsszabolcsban központi mentő állomás épül. Ezenkívül több légnyszállót, fürdőt és művelődési otthonot is átadnak ebben az évben. /MTI/

B 38. kiadás 1956. augusztus 24. 18 óra 50 perc

Mezkezdődött a változó csillagokkal foglalkozó konferencia

1956. augusztus 24.

A Magyar Tudományos Akadémia remázésében pénteken délelőtt a TIT Kossuth-klubjában megkezdődött a változó csillagokkal foglalkozó konferencia.

A konferencián a csillagoknak azoknak a típusait tárgyalják, amelyek fényüket és egyéb fizikai tulajdonságaikat változtatják. A konferencián mintegy 30 előadás hangzik el. A tanácskozáson mintegy 20 külföldi csillagász is részt vesz.

Hajós György akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia matematikai és fizikai tudományok osztályának titkára nyitotta meg a konferenciát.

Az ülésen elhangzott előadások egy része a megfigyelés technikájának különböző kérdéseivel és az ugynevezett hosszú periódusú változó csillagokkal foglalkozott, amelyek fényesség-változásának periódusa az egy évet is meghaladja. Előadások hangzottak el azokról a csillagokról is, amelyek különösen jelentősek a csillagok fejlődésének vizsgálata szempontjából, például az ugynevezett nova csillagokról és bizonyos, fényüket szabálytalanul változtató csillagokról.

A pénteki ülésen K.Güssow, P.Ahnert, C.Hoffmeister német, A.G.Maszevics szovjet, L.Rosino olasz csillagász tartott előadást./MTI/

Szombaton zárulnak az uttörőtáborok

1956. augusztus 24.

Budapest 21 uttörőtáborában a vakáció idején több mint 10.000 pajtás töltött hosszabb-rövidebb időt /szombaton, alig egy héttel a tanévkezdés előtt zárják be kapuikat. A záróünnepségekre meghívják a szülőket, pedagógusokat, s az uttörők ünnepélyes táborúttal, műsorral búcsúznak a nyaralástól./MTI/

--- /Az uttörő táborok

B 39. kiadás 1956. augusztus 24. 18 óra 40 perc

Újabb külföldi csillagászok érkeztek Budapestre

1956. augusztus 24.

A változó csillagokkal foglalkozó konferenciára újabb külföldi csillagászok érkeztek hazánkba. A Kínai Népköztársaságból Kung Su-mu és Sen Lian-ce, a Német Demokratikus Köztársaságból C.Hoffmeister, P.Ahnert, H.Schneller, K.Güssow, a Lengyel Népköztársaságból S.Piotrowski, a Csehszlovák Köztársaságból Z.Svestka Hollandiából Th.Walraven és L.Woltjer, Belgiumból A.van Hoof, Olaszországból L.Rosino érkezett Budapestre./MTI/

Az összes gabona több mint 90 százalékát csépelelték el idáig az állami gazdaságok

1956. augusztus 24.

Az állami gazdaságokban az idén csaknem 500 ifjúsági cséplőcsapat indított versenyt a cséplés mielőbbi sikeres befejezéseért. A fiatalok jó munkájának nagy része van abban, hogy az állami gazdaságokban az összes gabonának idáig több mint 90 százalékát csépelelték el.

Az ifjúsági cséplőcsapatok versenyének győztese az Örménykúti Állami Gazdaság Zalka Máté ifjúsági cséplőcsapata lett. A cséplést augusztus 23-án fejezték be. Komlovszki János Munka Vörös Zászló érdemrendjevel kitüntetett felelős gépész irányítása mellett 1370 milliméteres géppel a vállalt 100 vagon helyett 107 vagon gabonát csépelelték el. Az egy dobmilliméterre eső teljesítés 781 kilogramm. A verseny második helyezettje a Felsőnyomási Állami Gazdaság ifjúsági cséplőbrigádja, melynek vezetője Csernus Ferenc Munka Vörös Zászló érdemrendjevel kitüntetett felelős gépész. A felsőnyomási fiatalok, akik 1370 milliméteres géppel dolgoztak, 8210 mázsás eredménnyel fejezték be az ezévi cséplést. Az egy dobmilliméterre eső teljesítmény 598 kilogramm. A verseny harmadik helyezettje Sajc Miklós ifjúsági cséplőcsapata /Beszélyházi Állami Gazdaság/. A cséplést 1070 milliméteres géppel 5000 mázsás összteljesítménnyel fejezték be. Az egy dobmilliméterre eső teljesítmény 467 kilogramm./MTI/

B 40. kiadás

1956. augusztus 24.

18 óra 55 perc

A Magyar Meteorológiai Társaság 3. érdecszeti-meteorológiai vándorgyűlése Győrött

1956. augusztus 24.

A Magyar Meteorológiai Társaság kétnapos érdecszeti-meteorológiai vándorgyűlést pénteken reggel nyitották meg a győri városi tanács háza dísztermében. A gyűlésen számos tudományos egyesület és a bratislavai meteorológiai intézet is képviseltette magát.

Dr. Dési Frigyes egyetemi tanár, az Országos Meteorológiai Intézet igazgatója és Partos Gyula, az Országos Erdészeti Egyesület elnöke mondott megnyitót, majd Lány Góza, az Erdészeti Tudományos Intézet igazgatója, az Országos Erdészeti Egyesület alelnöke tartott előadást "Az erdők és víznyelő erdősávok hydrometeorológiai vonatkozásai" címmel. Beszámolt azokról a feladatokról, amelyek az erdőgazdálkodásra várnak a vízben szegény területek vízellátásának megjavítására. Számos adattal bizonyította, hogy az erdőterületek mennyivel járulnak hozzá a lehullott csapadék hosszabb ideig történő tárolásához. Wagner Richard egyetemi tanár, a Szegedi Egyetemi Éghajlattani Intézet vezetője "Az erdők klímája", Botvay Károly egyetemi tanár pedig "Az erdecszeti meteorológiai kutatás múltja és időszerű kérdései hazánkban" címmel tartott előadást. Az előadásokhoz számos erdecszeti és meteorológus szakember szolt hozzá.

A vándorgyűlést szombaton folytatják. /MTI/

Bolgár filmdelégáció érkezik hazánkba

1956. augusztus 24.

A "Véletlen találkozás" című bolgár film budapesti bemutatójára három tagú bolgár filmdelégáció érkezik Magyarországra.

A filmküldöttség tagjai: Iván Ivancsov, a bolgár Moziüzemeltetési Vállalat igazgatója, Janko Jankov, a bemutatásra kerülő bolgár film rendezője és Georgij Sztujnev neves filmkritikus.

A "Véletlen találkozás" című bolgár filmet augusztus 29-én mutatják be az Uránia Filmszínházban. /MTI/

B 41. kiadás

1956. augusztus 24.

18 óra 55 perc

"Nincs oly erő", amely utját állhatná az igazság és emberiség győzelmének" - Barabás Tibor Kossuth-díjas író nyilatkozata

1956. augusztus 24.

- Bannból, Beethoven egykori virosából a nyugat-német imperializmus újabb csepást mért Beethoven eszményére, a szabadságra. A Német Kommunista Párt betiltása vérlázító. Azokat az elveket akarja a német újfasizmus eltíperni, amelyek a nyugat-német iparvárosokban bentettek zászlót: Marx és Engels tanításait, a párt törvényen kívüli helyezése azonban mit sem változtat a történelem törvényein, amely az egykori maroknyi rajnai munkásosztályt a világ legnagyobb tömege mozgalmává növelte. Nincs oly erő, amely utját állhatná az igazság és az emberiség győzelmének. A reakciós erők megnehezítik az utat, késleltetheti az új világ boldogulását és bizonyos, hogy nehéz harcokkal és szenvedésekkel kell majd megváltanunk a német ifjúságot az imperializmus cselszövényeitől.

- A Német Kommunista Párt betiltása merénylet egyben a német egység demokratikus és békés létrejövetele ellen is. De a kommunistákat megédzette az a lo7 esztendő, amely az elbukott rajnai forradalom óta eltelt és lo7 év történelmi tapasztalatai megédzették azt a szellemet, amellyel Ferdinand Pfeilgrath, a Neue Rheinische Zeitung utolsó számában bucsuzott és "zent":

Heróos világ te, s küzdő sereg
Bucsut kell mindenem hát,
Bucsut, ti löperes haroterek,
Bucsut, ti kardok, ti kopjái
Bucsut - de örökre nem megyek el,
Nem hal meg, testvérek a szellem!
Már holnap a holt csürtetve kel
S még jobban viv új hadak ellen!

/MTI/

Sajtótájékoztató a begyűjtés időszaki kérdéseiről

1952. augusztus 24.

Csütörtökön délelőtt Sággy Vilmos, a begyűjtési miniszter első helyettese a sajtó képviselői előtt ismertette a begyűjtés néhány időszaki kérdését.

- Az idei kenyérgabona minősége jobb a tavalyinál. A buza hektoliter súlyá általában 78 kg felett van. A termésátlagokat illetően végleges eredményeket még nem tudunk, de az eddigi cséplés szerinti takarmánygabonából valamivel magasabbak a termésátlagok a tervezettnél, kenyérgabonából viszont, noha helyenként - különösen az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben - jó termést arattak, a jelentősterületeket ért fagy-, belviz- és aszálykárok következtében országosan nem érjük el a tervezett termésátlagot.

- A gabona begyűjtése a cséplési ütemmel arányosan halad. A dolgozó parasztek kötelességtudása, a begyűjtési dolgozó jó munkája eredményeként az ország kenyérellátását biztosítani tudjuk.

- A dolgozó parasztek döntő többsége közvetlenül a cséplés után teljesíti gabonabeadási kötelezettségét. A hátralekötők főleg azok közül a termelők közül kerülnek ki, akik a kötelező kenyérgabona vétésnek teljes mértékben nem tettek eleget, vagy akiknek fagy-, aszály-, víz-, jégkár, stb. következtében nem termelt eleget gabonájuk.

- Néhány helyen zavart okozott a gabonabeadási kötelezettség teljesítésében a rendelkezések helytelen értelmezése, egyes sajtóközlemények helytelen tájékoztatása is. Ilyen közlemény volt például a Magyar Nemzet augusztus 12-i számában, amelyre később helyreigazító nyilatkozatot közölt. Ez a helyreigazító nyilatkozat helyesen leszögezi, hogy a beadási kötelezettséget továbbra is a begyűjtésről szóló törvényerejű rendelet szerint, az eddigi módon változatlanul teljesíteni kell.

- Vannak olyan viták is, hogy a gabonatermésből a termelő a gabonabeadás teljesítése előtt milyen jellegű szükségleteket tarthat vissza /vetőmagszükséglet, háztartási szükséglet, stb./ . Ezzel kapcsolatban le kell szögeznünk, hogy a begyűjtésről szóló törvényerejű rendelet szerint a gabonatermésből a termelőnél vissza kell hagyni az igazolt vetőmagszükségletet, ezt követően elsősorban a beadási kötelezettséget kell teljesíteni.

/Folyt.köv./

Sajtótájékoztató...1.folyt.

Minden megyében vannak jelentős olyan területek, ahol különösen a termelőszövetkezetek és a termelőszövetkezeti tagság számottevő arúfelesleggel rendelkezik. A kenyérgabona felvásárlására megállapított állami árak a termelők számára kedvezőek. A korpajuttatásnak, a műtrágya és mélyszántási kedvezmények mind hátráltatja, mind a közös gazdálkodásban igen nagy jelentősége van. A tanácsoknak és a begyűjtési szervezeteknek javítani kell a felvilágosító munkájukat, különösen a kenyérgabona felesleggel rendelkező tsz-eknél és tsz-tagoknál, hogy azok feleslegükből minél több kenyérgabonát adjanak el az állam számára.

A továbbiakban Sággy elvtárs ismertette az állat és állati termék begyűjtés jelenlegi állását. Rámutatott arra, hogy az állat és állati termékek első nyolc havi össz begyűjtési tervét /sertés, marha, tojás, baromfi, tej/ teljesítjük. Állattenyésztésünk fejlődésének és a begyűjtési tervek teljesítésének eredményeként városban a husellátás megfelelő és megjavult a falusi husellátás is. Igen örömdalra, hogy az utóbbi időben csökkent az állat és állati termék beadással hátralekötők száma.

Ezután Sággy elvtárs az őszi kapások és a borbebegyűjtéssel kapcsolatos feladatokról adott tájékoztatást, majd végül bejelentette, hogy a minisztérium előkészíti a begyűjtésről szóló új törvényt, mely fontosabb rendelkezéseiben lényegében meggyezik a jelenleg érvényben levő 27-es számú törvényerejű rendelettel.

A tájékoztató során Sággy elvtárs számos kérdésre válaszolt.

A Népszava munkatársának arra a kérdésére, hogy a korábban helytelenül kulákoknak minősített középparasztek beadási hátralekötőinek rendezésében milyen intézkedések történtek, válaszolta, hogy ez a munka országosan még nem fejeződött be. Eddig a korábban helytelenül kuláknak minősített dolgozó parasztek 70-80 százalékának az ügyét már rendezték és a begyűjtési szervezetek mindent, ahol a párt- és tanácsosi szervek döntés, megőrték, azonnal módosítják a beadási kötelezettséget és törlik a korábbi időszakból származó hátralekötőt.

A Szabad Nép munkatársa a következőt kérdezte: Van-e lehetőség arra, hogy a termelőszövetkezetek az államnak az értékesítési szerződéssel átadott kenyérgabona ellenértékét azonnal megkapják és a tagoknak kioszthatassák?

/Folyt.köv./

B 44. kiadás 1956. augusztus 24.

14 óra 10 perc

/Sajtótájékoztató...2.folyt./

Válasz: Igen. A kiadott rendelkezések szerint a termelőszövetkezetek az értékesítési szerződés keretében eladott kenyérgabonáért járó pénzt azonnal felvehetik és a közgyűlés határozata szerint a tagok között kiosztatják a munkagruppákra. Ezt a rendelkezést a Magyar Nemzeti Bank megyei és járási szervei is megkapták.

A Nők Lapja munkatársai többek között a következő kérdést tette fel: Több helyen jelentős elemi kár érte a termést és a beadási kötelezettséget nem csökkentették a kárnak megfelelő mértékben. /H. Rélyen rosszul számították ki a megállapított kár utáni mérséklést./ A minisztérium tud-e erről és, mit kíván tenni?

Válasz: Az elemi károk az idén nagyobb területet sújtottak, mint tavaly és egyes helyeken a minisztérium tudomása szerint is fordultak elő tévedések. A tévedéseket a begyűjtési és tanácsai szervek a kiadott rendelkezés szerint felülvizsgálják és az esetleges hibákat kijavítják. /MTI/

A magyar-román barátságot ünnepezték a Gheorghiu Dej Hajógyár dolgozói

1956. augusztus 24.

A román nép felszabadulásának tizenkettedik évfordulója alkalmából pénteken délután ünnepséget rendeztek a Gheorghiu Dej Hajógyár dolgozói a vállalat műszaki klubjában. Az ünnepségen megjelent Ion Popescu, a Román Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, feleségével együtt.

Balogh Lajos, az üzemi pártvégrehajtó bizottság titkára üdvözölte a vendégeket, a gyár dolgozói nevében további sikereket kívánt a testvéri román nép építő munkájához. A rövid megemlékezés után megjelentek előtt levettették a Pacsirta című román játékfilmét. /MTI/

B 45. kiadás 1956. augusztus 24.

19 óra 40 perc

A szakszervezetek, üzemek tiltakozása a Német Kommunista Párt betiltása ellen

1956. augusztus 24.

Napról-napra tömegesen érkeznek a táviratok a SZOT elnökségéhez, melyekben a magyar dolgozók kifejezik tiltakozásukat, fokozódó felháborodásukat az NKP betiltása és az azt követő terrorintézkedések miatt.

Az Orvos- és egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöksége táviratában a többi között a következőket olvashatjuk: "A szervezett magyar egészségügyi dolgozók jól emlékeznek még azokra az eseményekre, amelyeket amakidején az NKP betiltásával kezdődtek és a hazánkat is pusztító fasisztá háborúval folytattak. Követeljük a világbéke és így hazánk békéjének érdekében is, hogy a Német Kommunista Párt nyerje vissza jogait és szabadságát."

A Nyomda- és Papíripari Dolgozók, a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók, a Közalkalmazottak, a MEDOSZ, a Helyiipari- és Városgazdasági Dolgozók szakszervezeteinek elnökségei is együttes érvelésükkel biztatják a nyugatnémet munkásosztályt, a Német Kommunista Pártot a reakció ellen vívott nehéz harcukban.

Ugyancsak tiltakozásukat jelentették be a szakszervezetek Komárom, Győr, Sopron, Hajdu-Bihar, Nógrád és Pest megyei tanácsai, valamint a szakszervezetek területi bizottságai is.

Az üzemek munkásai is hangot adnak felháborodásuknak. Számos üzemi bizottság követeli a dolgozók nevében a szakszervezetes intézkedés visszavonását. Többek között a Magyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár, a Gördülő Csapágygyár, a Debreceni Vasipari- és Készítéskészítő Vállalat, a Nógrád megyei Szénbányászati Tröszt, a Belső- és Gépipari Minisztérium, a Debreceni Dohánygyár, a Debreceni Orvosi Műszergyár, a Belső- és Belső- és szolnoki üzem, a VIII. kerületi Kézműipari Vállalat, a Pannónia Szőrmeárnygyár, a Bőr- és Cipőkellék Vállalat, a MÁV Északi Járóújavító, az Offset nyomda, a Budai Dobozygyár, a Debreceni Köztisztasági Vállalat és a Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat jelentette be tiltakozását. /MTI/

B 46. kiadás 1956. augusztus 24.

19 óra 45 perc

"A kommunista párt tevékenységét, eszméinek kisugárzását megakadályozni nem lehet"

1956. augusztus 24.

Ménes János, Debrecen megyei jogú város tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke a Német Kommunista Párt betiltásával kapcsolatban a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Nyugat-Németország kormányköreinek a német Wehrmacht feltámasztására irányuló hallatlanul szívszűz tevékenységét ismerve, nem táplálhatunk illuziókat a nagytőkések kormányának jövő terveit illetően. Mégis megdöbbentően hatott az a kihívó merészség, amelyet a kormány a Német Kommunista Párt betiltásánál alkalmazott. Ez a felháborító döntés a német dolgozók ügyének legodaadóbb védelmezőit, az egységes Németország megteremtésének legáldozatosabb harcosait, a demokratikus és békeszerető Németország megteremtésének őszinte híveit, a német kommunistákat fosztotta meg a lokális küzdelem lehetőségétől. E politikai ellenfelekkel szemben alkalmazott becstelen intézkedéssel szemben egységesen lép fel a munkásszótály az egész világon, amint ezt az eddigi jelek is bizonyítják.

- Mély meggyőződésem, hogy ha a kommunista pártot a föld alá kényszerítik is, tevékenységét, eszméinek kisugárzását és hatását megakadályozni nem lehet, - fejezte be nyilatkozatát Ménes János. /MTI/

Paul Häusler

1956. augusztus 24.

festő, a Német Demokratikus Köztársaságból, hathetes tanulmányutra hazánkba érkezett a Kulturkapcsolatok Intézete vendégéjeként. /MTI/

B 47. kiadás

1956 augusztus 24

20 óra 05 perc

Ülést tartott a Pest megyei tanács

1956 augusztus 24

Pénteken a Pest megyei tanács a megyeház nagytermében ülést tartott.

Dajka Balázs, a VB elnökhelyettesének beszámolója alapján megvitatták megye állattenyésztési helyzetét. A tanácsülés többek között elhatározta: el kell érni, hogy a második öt éves terv végéig a megyében 50.000-re emelkedjen a fejőtehenek száma, s a termelőszövetkezeteknél az egy tehenre eső évi tejtermelés meghaladjon a 2600 litert. A dolgozó parasztság körében ismertetni kell a kormánynek a szarvasmarhatenyésztéshez eddig nyújtott segítségét, s harcolni kell az eléggé elterjedt májmeztelykór, s egyéb betegségek ellen. A sertésenyésztésnél ügyelni kell arra, nehogy a múlt évi hatalmas felfutás után a most csökkenő hozadékszám jövőre súlód kieséshez vezessen. Fejleszteni kell a termelőszövetkezetek baromfitenyésztését, s jobban ki kell használni a megyében a víziszárnyasok tenyésztésének hatalmas lehetőségeit. /MTI/

"Mélységesen elítélem..." - Fodor Gábor kétszeres Kossuth-díjas akadémikus nyilatkozata a Német Kommunista Párt betiltásával kapcsolatban

1956 augusztus 24

Fodor Gábor kétszeres Kossuth-díjas akadémikus, a Szegedi Tudományegyetem Szervezkémi Intézetének vezetője, a következőket mondotta a Német Kommunista Párt betiltásával kapcsolatban:

- Nem vagyok jogász, s így nem tudom áttekinteni ezt az okfejtést, amely alapján ezt az ítéletet meghozták. Azonban élnék az előkezetekben él egy másik pör, a Reichsteg-pör, amelyben szintén hoztak ítéletet, látszólagos jogi érvek alapján, de ezeket a "jogi érveket" a történelem megsemmisítette.

A példalommal fozadok minden olyan jelenséget, amely a véleménynyilvánítás szabadságát korlátozza. Nem tudom megérteni, mi lehet az alkotmányellenes egy olyan párt programjában, amely egyikkezeli főcéljúl Németország békés újraegyesítését tűzte ki. Még inkább megdöbbentem és értetlenül állok ezzel a ténnyel szemben, hogy a békés megállást is betiltották Nyugat-Németországban. Az ez a példalom, hogy a határozatok semmiképpen sem szolgálják a békés egység mellett és általunk annyira nagyrabecsült eszméinek ügyét, s ezért a nyugatnémetországi kommunista párt betiltásával kapcsolatos ítéletet magam részéről mélységesen elítélem. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1956. augusztus 24.

11 óra 15 perc

Irodalmi ankét

1956. augusztus 24.

A Magyar Írók Szövetsége, a Kulturkapcsolatok Intézete és az Állami Könyvtérjesztő Vállalat pénteken este ankétot rendezett a Kulturkapcsolatok Intézete tanácstermében. Az ankéton megjelent Asztalos István Állami-díjas romániai magyar író és Iosifescu Silviu egyetemi tanár, Állami-díjas irodalomkritikus.

Rózsa Irén, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtíkára üdvözölte a román íróvendégeket, majd Tomási Áron Kossuth-díjas író mondott megnyitó beszédet. Ezután Asztalos István és Iosifescu Silviu tájékoztatta a megjelenteket a román irodalom helyzetéről és beszámoltak egy hónapos magyarországi tapasztalataikról, majd válaszoltak a hozzájuk intézett kérdésekre. /MTI/

Időjárásjelentés

1956. augusztus 24.

A Meteorológiai Intézet jelenté augusztus 24-én, pénteken este 21 órakor:

Felhőátvonulások

Európa területének legnagyobb részén továbbra is a változékony, csapadékos időt okozó ciklonok vannak uralkodón. A hőmérséklet Közép- és Nyugat-Európában alacsonyabb az átlagnál. Hazánkban ma a nappali órákban csak néhány helyen volt kisebb eső. Estefelé azonban a Dunántúlon több helyen zivatarok alakultak ki. A hőmérséklet országsszerte 19-22 fokra emelkedett.

Budapestén pénteken 21 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, mérsékelt enyhedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: Felhőátvonulások, több helyen záporosó, zivatar. Időnként élénkebb északnyugati-északi szél. A nappali felmelegedés kissé fokozódik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 21-24 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 320 cm.

- Vége -

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956. augusztus 24.

12 óra 11 perc

Dobi István üdvözlő távirata az Uruguayi Köztársaság államtanácsa elnökének

1956. augusztus 24.

Dr. Alberto F. Zuhiria urnak,
az Uruguayi Köztársaság államtanácsa elnökének,

Montevideo

Uruguay függetlensége kivívásának 131. évfordulója alkalmából fogadja Elnök Úr a magyar nép, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam nevében küldött szívből jövő üdvözléssel az uruguayi nép jólétének további emelésére és országai felvirágzására irányuló legjobb kívánságaimat.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke

/MTI/

Magyar delegáció utazik a Nemzetközi Jogi Társaság dubrovniki konferenciájára

1956. augusztus 24.

A Nemzetközi Jogi Társaság Dubrovnikban augusztus 26. - szeptember 2. között tartandó 47. nemzetközi konferenciáján a Magyar Jogi Szövetség képviselőjeként Halmos József, a Minisztertanács titkárságának vezetője, a jogtudományok kandidátusa és Réczei László tiszéke vezető egyetemi tanár vesz részt. /MTI/

H 2. kiadás

1956. augusztus 24.

21 óra 40 perc

A Minisztertanács ülése

1956. augusztus 24.

A Minisztertanács csütörtökön ülést tartott. Megtárgyalta a földművelésügyi miniszter és a SZÖVOSZ előterjesztését a termelőszövetkezetek megerősítéséről és az egyszerű termelői társulások továbbfejlesztéséről és több fontos határozatot hozott. A minisztertanács a közös gazdaság gyorsabb és biztonságosabb megalapozása érdekében javasolja a mezőgazdasági termelőszövetkezeteknek, hogy a bevitt termék, sző, kő és takarmány ellenértékét a közgyűlés határozata alapján a bevitelkor egy összegben azonnal fizessék ki, s ezek ellenértékéből - a bevitt takarmány ellenértékét kivéve - a fel nem osztható szövetkezeti alapra legfeljebb százalékos voltuk kivételével - a határozat részletesen foglalkozik az új belépők által bevitt vagyontárgyak ellenértékének kifizetésékor nyújtható kedvezményekkel.

A Minisztertanács megállapította, hogy a termelőszövetkezetek rossz építőanyagellátása károkat okozott. Kötelezte az építésügyi minisztert, az országos erdészeti főigazgatót, valamint az Országos Tervhivatal elnökét, hogy a termelőszövetkezetek építőanyagellátását a lehetőséghez mérten javítsa meg.

A mezőgazdasági termelőszövetkezetek áruszállításának megjavítása érdekében a Minisztertanács utasította a mezőgazdasági termelőszövetkezetek részére 150 teherautó, 50 üzemképes pótkocsis univerzál traktor, továbbá 50 Zetor traktor átadására, készpénzfizetés ellenében. /közlekedés- és pénzügyi,

A határozat intézkedik a mezőgazdasági termelőszövetkezetek feldolgozó és értékesítési tevékenységének kiterjesztéséről. Foglalkozik a termelőszövetkezetek hiteltartozásának kérdésével is; néhány rövid lejáratú hitel kivételével a termelőszövetkezeteknek nyújtott hitelek kedvezményes kamatfeltételek mellett hosszú lejáratú hitellé kell átalakítani.

A határozat értelmében az alacsonyabb típusú termelőszövetkezeti csoportok, amennyiben alapszabály szerint gazdálkodnak, tehergépkocsit vásárolhatnak, továbbá a közös tevékenység keretében, s annak előmozdítására segéd- és feldolgozó üzemeket létesíthetnek.

A Minisztertanács megtárgyalta az egyszerű termelői társulások helyzetét. Megállapította: a jelenlegi egyszerű termelői társulásokra építve, elő kell segíteni ezek még szélesebb körű elterjedését. Így alkalmi társulások, termelői szakcsoportok létrejöttét, egy-egy termelési, illetve munkafolyamat közös megszervezésére, elvégzésére. /Folyt.köv./

H 3. kiadás

1956. augusztus 24.

21 óra 40 perc

A Minisztertanács ülése, 1. folyt.

A határozat értelmében az egyszerű termelői társulások tagjainak a közös termelési tevékenységükre kedvezményeket kell biztosítani.

A Minisztertanács határozatot hozott az államigazgatási szervek feladatairól az országgyűlési képviselők munkájának támogatásában.

Mint ismeretes, az Országgyűlés 1956. évi 1. számú határozatában kimondotta, hogy az összes állami és társadalmi szervezetek kötelesek az országgyűlési képviselőket a dolgozó nép érdekében végzett munkájukban a legnagyobb felöltségérzettel támogatni, feladataik ellátásához a szükséges felvilágosításokat megadni és őket választóik megbízásának teljesítésében segíteni. A Minisztertanács jelenlegi határozata azokat az intézkedéseket tartalmazza, amelyek az államigazgatási szervek munkájában az országgyűlési határozat végrehajtásához szükségesek. A miniszterek és az állami igazgatási szervek, az intézmények vezetői és vezető beosztású dolgozói kötelesek a hozzájuk forduló képviselőket s munkájukhoz mélyen fogadni, s lehetővé tenni, hogy megszerezhessék a munkájukhoz szükséges tájékoztatást. A képviselők által továbbított valamennyi panaszt, bejelentést és javaslatot érdemben kell elintézni.

A Minisztertanács végül utasítja a minisztereket, a fővárosi, a megyei és a megyei jogú városi tanácsok végrehajtó bizottságait: a határozat figyelembevételével szabályozzák a szakigazgatási szervek és a vállalatok vezetőinek feladatait a tanácstagok munkájának elősegítésében.

A Minisztertanács a város- és községgazdálkodási miniszter előterjesztésére megvitatta a lakásbérleti jogviszonyról szóló előterjesztést. A meghozott határozatok mérték nyújtanak arra, hogy a személyi tulajdonos lakóházának megüresedett lakásába ne csak saját maga költözhessen be, hanem azt egyenes- és oldalági rokonainak is átengedhesse. A házban nem lakó személyi tulajdonos saját maga, vagy egyenes-, illetve oldalági rokona számára - megfelelő lakás folajánlása esetén - bérletjének felmondhat.

A lakásalap igazságosabb szétosztása érdekében a cím szerinti igénylés rendszere megszűnik. A jövőben a lakásügyi hatóság az időközönként rendelkezésre álló lakásokat a megállapítása szerint leginkább rászorultaknak juttatja. A surlódásra gyakran okot adó társbérletek szaporodásának megállítására érdekében a rendelet ugy intézkedik, hogy a társbérlet céljaira történő igénybevételeknél a társbérlet szorultját a főbérlet magá határozhassa meg, illetőleg lakásit más olyan személlyel cserélhesse el, akinek igényje, esztiséje az egész lakásra kiterjed. /Folyt.köv./

MTI HÍVATLALOS KÖZLEMÉNYEK

H 4. kiadás 1956. augusztus 24.

1 óra 45 perc

/A Minisztertanács ülése, 2. folyt./

Minisztertanács
Foglalkozott még a lakás tartozékainak és felszereléseinek, valamint a falon kívül meletkezett hibák kijavításának kérdésével, ez utóbbi a jövőben a várható kötelességek lesz.

A Minisztertanács jóváhagyta a honvédelmi miniszter tervezetét "A Haza szolgálatáért" emlékérem kitüntetés alapítására, az arany, ezüst és bronz fokozatu emlékérmeket a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere adományozza a néphadsereg tábornokai, tisztjei, tiszthelyettesei, harcosai és polgári alkalmazottai részére, a harci és a politikai kiképzés terén elért kiváló eredményeikért, egyéb kimagasló teljesítményeikért, vagy a néphadseregben több éven át teljesített becsületes és jó szolgálatért. /MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezető igazgató felel

MTI BELFÖLDI HÍRBERO

B 1. kiadás

1956 augusztus 25

6 óra 15 perc

Szeptemberben 1214 lakást adnak át az országban

1956 augusztus 25

A budapesti és a vidéki építőipari vállalatok dolgozói a második félévtől kezdve sok új lakással gazdagítják az országot. Az Építésügyi Minisztérium lakásépítési igazgató-ságának beruházásában szeptemberben 1214 lakás kerül szétosztásra Budapesten és a vidéki városokban.

Az Angyalföld lakóinak a Fiestyuk utcai lakónegyed első házaként 54 új lakást adnak át. A Gubaosi hídfőnél 49, az Erzsébet királyné útján 18, a fővárosban épülő legnagyobb lakótelepen a Kerepesi úton 250, Csepelen 68, Rákospalotán 54, az Illési úton 144, az Attila utcában pedig 14 új lakásba költözhetnek be.

Vidéken 16 városban adnak át újabb lakásokat szeptemberben. Miskolcon 10, Sajószentpéteren 46, Komló kenderföldi részén 73, Esztergomban 54, Tokodon 22, Tatabányán 118, Peremartonban 12, Veszprémben 16, Zalaegerszegon 29, Bőlepatfalván 23, Kaposvárott 12, Pécs-Meszésen 16, Győr-Nádorvárosban 60, Székesfehérvárott pedig 33 lakással gyarapodik az új otthonok száma. Ozdon 19, Győr-Révfelun 20 szövetkezeti lakás épült. /MTI/

Négy éven aluli gyermekeket nem szabad moziba vinni Budapesten

1956 augusztus 25

A mozilátogató közönség köréből sok panasz hangzott el onnantól, hogy a kisgyermek zavarják az előadásokat. A fővárosi tanács népművelési osztálya ezért úgy intézkedett, hogy szeptember elsejétől kezdve négy éven aluli gyermekeket nem vihetnek filmszínházba. Az intézkedés vonatkozik a 16 éven aluli fiatalok részére rendezett filmelőadásokra is. /MTI/

Gyermek kiszolgálás a Corvin Áruházban

1956 augusztus 25

A Corvin Áruház kereskedelmi osztályán nemrégiben új eladási rendszert vezettek be: a vásárló az előadónak fizet és azonnal megkapja az árut. Ezen az osztályon azóta mintegy 30 százalékkal növekedett a forgalom. Ugyanezt az eladási rendszert még az idén bevezetik az áruház valamennyi földszinti osztályán, de tervbe vették azt is, hogy más áruházak is átveszik ezt a jó kezdeményezést, amely megszünteti a pénztárok előtti sorban állásokat. /MTI/